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Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 
0 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371Kiadja az MTI / Budapest I.. íem u. 5-7. 1426 Budapest / Ff. 3.a szerkesztőségek figyelmébe! ''

mai 73. sz. hírünk / ünnepi közgyűlés a fészek mii vészklubban/ 
1. bek. alulról számított 4-3. sorában a funkció helyesen:

főtitkárhe-

Belföldi hírek
garai gábor , az Írószövetség 

csatlakozottlyettese
bb 1 a széphistóriáktól kortársainkig - kötetek a költé­
szet napjára

i ró gg pr bh La

/mti/ a

1976. április 7.bbB4. a belföldi szerkesztőség . híreinek jegyzéke 13 órától 
zárásig =Ü1PísCeIb=EsS: *S

bh La 1976 .április 6.
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- m1. úttörők országos megemlékezése vaján 
. időjárás jelentés
. kisz kb vándorzászló az orosházi határőrkerü let kisz- 

bizottságának 
84. hirjegyzék 
/mti-/s

zése. az összes müvek eddig megjelent négy kötetéhez haso 
teljességre e gyűjtemény egyelőre nem törekedhetett, a 
életműve iránti széleskörű érdeklődés és a kutatás érdeke 
azonban megkívánja, hogy a jelenleg számbavehető anyag nap­
világot lásson.
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-vége-
az mti belpolitikai szerkesztőségében 

szerkesztőség vezetője : burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy 
szerkesztő: koncz antal

Lakatos erzsébet

készült
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a kenyér-, a péksütemény- és a kalács-ellátást is kellően 
szervezték, gondoskodtak arról, hogy a Lehetőségekhez *
képest az ünnepek előtti ,,utolsó pillanatban,, is kerüljön friss 
áru az üzletekbe, a félkész és kész tészták, sütemények gyártását 
is növeli a cukrász- és vendéglátó ipar. a házi sütés alapanyagit 
-Lisztet, olajat, ma ga int, élesztőt, azsolá , tejfelt, tej­
szint stb. - ugyancs k z igények szeri t kiná ja az élelmiszer­
kereskedelem.

/folyt.köv./
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. zavartalan húsvéti ellátásra készül fel az élelmlszerkeres-bb.2 
kedelem

i kf/tr/ie/fé La
a húsvéti ünnepekre megnövekvő igények kielégítésére a hagyo­

mányoknak megfelelően nagy körültekintéssel, az ellátás gondos 
megszervezésével készül fel az élelmiszerkereskedelem, az üzle­
tek a nem romlandó élelmiszerek tartalékolásával, az élelmiszer- 
ipari üzemek pedig a termelés fokozásával készítik elő a lakosság 
zavartalan ünnepi ellátását, a jellegzetesen húsvéti cikkek megfe­
lelő kínálatát.

1976.április 6.

a husvét előtti héten a tavalyinál 6.3 százalékkal több, össze­
sen 748 vagon hús- és húskészítmény kerül ajz üzlethálózatba, ez 
kiegyensúlyozott kereslet mellett bőven elegendő az igények kielé­
gítésére. ezen belül a tőkehúsok közül a szokásosnál 5 százalékkal 
több sertéshúst hoznak forgalomba, húsvéti füstöltárubóL - son­
kából, tarjából, Lapockából, kötözött húsból stb. - a tavalyinál 
valamivel többet összesen 250 vagonnyit kínál a kereskedelem a 
hétfőn kezdődött ,,son@yvásáron,,. az ünnep másik ,,fő alapanya­
ga,, a tojás, amelyből a baromfiipar 7=5-8 millió darabot szállít, 
s ezzel bőségesen ellátja a Lakosságot, vágott baromfiból 20 szá- 
zalékkal több, országosan 200 vagon kerül a boltokba, az igények 
szerint kínálnak csirkét és pulykát, kevesebb viszont - az idény­
nek megfelelően - a hízott és pecsenye Liba és kacsa, nem kimon­
dottan húsvéti étel a hal, de mint minden ünnepen, most is nagyobb 
keresletre számítanak belőle, ezért a tavalyinál mintegy 25 száza­
lékkal több, összesen 70 vagon belföldi és import hal áll az ün­
nepi piac rendelkezésére.

már most is „ az ünnepet megelőző napokban méginkább az igé- 
nyek szerint kap az üzlethálózat tejet és tejtermékeket, a hus- 
vét előtti héten a terv szerint 15=5 millió Liter tejet, 73 vagon 
vajat, 60 vagon sajtot hoznak forgalomba, s gondoskodjak az ennél 
nagyobb kereslet zavartalan kielégítéséről is. az előző évek gya­
korlata szerint husvét másnapjára az utalványostejre jogosultaknak 
tejport adnak az üzletekben.
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folyt./ bhbb 1. /a széphistóriáktóL

a mai magyar költők versfüzérei között adják ki benjámin 
László sziklarajzok cimü válogatott és uj verseit kínáló 
kötetét, és csanády jános szikiakut cimü, a szocializmus 
korának gondjait, problémáit mélyrehatóan elemző versko- 
tététo nyolcvan verset, az 1967-72 közötti időszak termését 
tartalmazza Illyés gyula mindent Lehet cimü könyve. Huh 
István személyében uj költőt ismerhetnek meg a versbarátok. 
jó reggelt fény... cimü kötete úgyszólván önéletrajz: ver­
sei az eszmélést, az egyéniség belső történéseit, gondolko­
dásmódjának fejlődését tükrözik.

gazdagon merített a kiadás a klasszikusok tárházából is. 
a magyar remekírók szép kiállítású sorzatában látott napvi­
lágot arany jános müveinek három kötete, Csokonai vitéz 
mihály minden munkája és a radnóti miklós müveit tar­
talmazó könyv.

régi magyar műfordításokat vehet kézbe az olvasó - a 
szép históriák cimü magyar helikon kötettel, amelyben a 
xvi. századi magyar széphistőria-költés négy legszebb és 
legjellegzetesebb alkotása kapott helyet. a népköltészet 
örvendetesen megszaporodott . híveinek okoz örömet a romá­
niai magyar népdalok közreadása, a kriterion kiadó jagamas 
jános és faragó józsef hosszú évek kutató, gyűjtő munkájának 
eredményét összegezi impozáns, szép kiadványban .

Lassan kisebb könyvtárt tesz ki az európa Lyra mundi 
sorozata, legújabban a klasszikus kínai költészet Legna­
gyobbjainak - Li taj-po-nak, tu fu-nak és po csü-ji-nek - 
verseit adják közre egy kötetben, verseik 1100 év távlatá­
ból elevenítik fel a tang-kor kinájának hétköznapjait, a 
külföldi költők rangos tolmácsolásban szerezhetnek újabb hí­
veket. napkelte-napnyugta - ez a elme jgarai gábor utóbbi 
tiz évben készült versfordításai válogatásának, amely fő­
képpen a kortárs-költészetet voznyeszenszkij, enzensberger, 
a grúz kvlividze, a Litván maldonis, s az örmény szevak ver­
seit tartalmazza, nagyobbrészt eddig ismeretlen szovjet köl­
tőket fordított Le rab zsuzsa az ablak a tavaszi térre cimü 
kötetében, amely a mór a világirodalom gyöngyszemei sorozatában 
jelent meg./mti/
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weiner Leó - emlékversenyt rendeznek 

i km gk pr bh La

bb 3.

1976. április 7.

ismét ifjú tehetségeket keresnek: immár harmadszor hirdeti 
meg a liszt ferenc zeneművészeti főiskola és a weiner - emlékbi­
zottság a weiner Leó-emlékversenyt vonósnégyeseknek, vonós- 
trióknak és hegedű-zongora szonátapároknak, a kétfordulós ver­
senyt junius utolsó hetében rendezik 
nyilvános előadásokon. a zeneakadémia kistermében,

jjüpaesssBs

l-BIPisims
is^kérnek végzettseget igazoló oklevelet vagy végbizonyítványt

a versenyt két fordulóban bonyolítják Le. a vonósnégyesek- 
a selejtezőkön beethoven egyik vonósnégyesét kell előadni, 

a továbbjutók haydn vagy mozart-művet és egy weiner - vonós- 
négyest mutatnak majd be. a vonóstriók első fordulójában beetho- 
ven c moll trióját adják elő a versenyzők, a döntőben pedia 
Schubert b-dur vonóstrióját és a weirier-triőt játsszák el. a 
szonáta kategóriában beethoven egyik szonátájának megszólalta­
tása után döntik el, ki jut a második fordulóba, a döntőben 
egy mozart- és egy weiner - szonáta eljátszása alapján Ítélik 
oda a dijakat.

az előadásokról a fő 
zsűri dönt majd./mti/
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bb 5. háromszáznyolcvan külföldi ösztöndíjas kezdi 
tanulmányait az idén

meg

i dg gk pr bh La 1976. április 7.

megkezdődtek budapesten, a nemzetközi előkészítő intézet 
diákklubjában az 1976-77-es tanévre külföldi ösztöndíjra pá­
lyázó fiatalok felvételi beszélgetései, ezerötszáz pályázó 
közűi a januárban Lezajlott szakmai felvételi vizsgákon mint­
egy 800 fiatal felelt meg a követelményeknek, közülük az idén 
380-an nyerhetik el a külföldi egyetemi és főiskolai Ösztöndl- 
jat. az előfélyételi alapján 1977-ben mintegy 150 fiatal kezdheti 
meg tanulmányait az európai szocialista orszáaok egyetemein, 
a felvételi beszélgetések nyolc bizottság előtt folynak és áp­
rilis 13-ig tartanak, az. ösztöndíj elnyeréséről az értesítést 
az oktatási minisztérium május elején küldi el az érintettek - 
nek„ azok a fiatalok, akik bár sikeres felvételit tettek, de nem 
nyertek felvételt, hazai egyetemen azonos szak­
ra kérhetik a pontszámúk beszámítását.
/folyt, köv./
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folyt/fébbo20/ zavartalan
a húsvéti csoki-nyuszi vásár már javában tart, a különféle fi­

gurákból az idén 139 tonnával több került a boltokba, s növelték 
az ünnepi alkalomra csomagolt édességek, táblás-csokoládék, des­
szertek, díszdobozok mennyiségét is. az italok közül borból bősé­
ges, választékos a kínálat, olcsóbb palackozott sörből viszont, ha 
marad a nyárias idő, kevés lesz, a/wifliv5ségi és import- 
sör$rel igyekeznek pótolni, ahol rfleg hagyomány a húsvéti locso­
lás, beszerezhető a hozzá szükséges kölnivíz, a kereskedelem er­
re az időszakra a szokásosnál jóval több 10 és 20 grammos kölnit 
szerzett be. _L IníásngT

összességében a kereskedelem megfelelően felkészült a minél za­
vartalanabb ünnepi élelmiszere Hálásra, az üzletek ünnepi ajánla­
ta, s egyben kérése az, hogy a közönség ne halassza az utolsó nap­
ra beszerzéseit, kéri a háziasszonyokat, hogy legalább a nem rom­
ló élelmiszereket vegyék meg már most, az ünnepek előtti nagy zsú­
foltság elkerülésére, vagy legalábbis csökkentésére./mti/

Sül bb.4. gazdag program várja a zebegényi muzeum látogatóit 

vid-gö/gné/fé fm

évről-évre növekszik az érdeklődés a zebegényi szőnyi István 
emlékmúzeum műsoros rendezvényei iránt - állapították meg a muzeum 
baráti körének nemrég megtartott közgyűlésén, különösen nagy si­
kert arattak a ,,két nap a múzeumban,, és a ,,zenés irodalmi hét­
vége, , programok, amelyeknek látogatói a neves festőművész munkás­
ságán kívül megismerkedhettek verőcemaroson a gorka-kerámiamuzeum 
anyagával, valamint kitűnő művészek tolmácsolásában a zene és az 
irodalom remekműveivel.

erű volt a 
áaskola is

a 1976.április 7.hgy
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zebegényi kezd 
nek tavaly 220

igen
művészeti
szabadiskola foglakozásain készült alkotásokat több - köztük Cseh­
szlovákiában rendezett - kiállításon is bemutatták.
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az emlékmúzeum, baráti köre erre az évre ismét gazdag proga- 
mot állított össze, a fiatalok kétnapos táborozásait a múzeumlá­
togatásokon kívül kirándulással, sportolással, strandolással e- 
gészitik ki. a zenés irodalmi hétvége műsoraiban pedig neves éne­
kesek, színészek, költők, Írók, zeneszerzők, képzőművészek és a 
váci vox humana lépnek fel. terveikben szerepel, hogy az emlékmú­
zeum parkjában felállított táborhelyen újabb faházakat helyeznek 
el, utakat építenek, s bővítik a villany- és vizvezetékhálózatot. 
/mti/
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bb.7. műhely, századunk, dokumentumjáték rákócziról - a televí­
zió közművelődési főosztálya társadalomtudományi osztályának 
terveiből

i nn/gk/pr/fé La

az egyik legsokoldalúbb, Legszerteágazóbb területet felöle­
lő szerkesztőség a televízióban a közművelődési főosztály tár­
sadalomtudományi osztálya, jogi, történelmi, közgazdasági, szó** 
biográfiai, sőt nyelvészeti műsorok készülnek gondozásában, s 
igy nem csoda, hogy 1976-os terveik is szokatlanul színesek, 
oldaluak.

1976.április 7.

sok­

min t kiss györgy, az osztály vezetője elmondta az mti tudó­
sítójának: fenntartáva a tudományos ismeretterjesztés kipróbált 
módszereit és eszközeit, olyan műsorokat kívánnak készíteni, am 
lyek népszerűén, szórakoztató formában szólnak a sokmilliós hal 
gatósághoz. ilyen, évente 13 alkalommal jelentkező sorozat a 
,,műhely,, , amelyben beszámolnak a társadalomtudományok politi­
kai és ideológiai szempontból aktuális uj eredményeiről, s amely 
vállalkozik nemcsak az egyéni kutatási eredmények bemutatására, 
hanem jelentősebb hazai intézményeink népszerűsítésére is. igy 
többek között megismerkedhetünk kapás Sándorral, a fajtakutató in­
tézet igazgatójával, s egyben azzal a problémakörrel is, hogyan 
hat a falu társadalmi szerkezetére az uj fajták bevezetése, az 
uj mezőgazdasági módszerek alkalmazása, uj sorozat a 
amely vasárnap délutánonként a magyar történelem néhány ismert, 
illetve kevésbé ismert eseményét, személyét, tárgyi emlékét kí­
vánja reflektorfénybe állítani, hatrészes sorozat a ,,mérleg,, , 
amely a világgazdaság és a nemzetgazdaság fontosabb kérdéseire 
igyekszik választ adni a hazai és külföldi szakemberek részvételével, 
a sorozatban kát fontos problémakört tárgyalnak, az egyik az integ­
ráció kérdése a világgazdaságban, a másik pedig az előző kérdés­
sorozat folytatásaként a magyar gazdaság továbblépésének várha­
tó alakulása.előreláthatólag szeptemberben kerül képernyőre a 
,,századunk
műsorok magyarország 1944. március 19-1 német megszállását dolgoz­
zák fel, ismeretik az esemény történelmi előzményeit és foglalkoz­
nak a kallay-kormány bel- és külpolitikájával, a baloldali meg­
mozdulások elfojtásával és természetesen 1944.március 19-e napjá­
nak drámai történéseivel, a rákóczi-évforduló jegyében egyórás 
film kiséri végig a fejdelmet életútján, a felvételek többek kö­
zött munkácson, pécsett, prágában, g^cjnskban, brazinban, Párizsban 
és rodostón készültek, a film operatőre sólyom László, rendezője 
hanák^gábor, az összekötő szöveget sugár andrás irta. a szabadság­
keresőkről, a rákóczi -szabadságharc alakulásáról háromrészes do­
kumentum-játékfilmet forgatnak majd, amelyet előreláthatólag ka­
rácsonykor tekinthetnek meg a nézők, a játék zömmel a hires vajai 
kastély kulisszái között zajlik, a rendező és a forgatókönyviró 
kézdi-kovács zsolt.
/folyt.köv./

história9 5 9 9 9

című sorozat öt újabb adása, az egyenként 90 perces11

-7-

folyt./ bh'bb 5. /háromszáznyolcvan

a szovjetunióban szeptemberben 250 magyar fiatal kezdheti meg 
ösztöndíjjá# a tanulmányait.

slÍ$m!il:iSilíEEL
két, amelyekből hazánkban nincs képzés.

9

a teljes képzés mellett évente mintegy félezer, leendő 
idegen nyelv és irodalom szakos tanár vesz részt öthónapos 
oktatáson a szocialista országokban, a hatvanas évek második 
felétől vált általánossá ez a képzési forma, haszna a hazai 
nyelvoktatás színvonalának emelkedésében nyilvánul meg. 
mindezeken túl számos magyar felsőoktatási intézmény tart^köz- 
vetlen kapcsolatot szocialista országbeli egyetemekkel, fois- 
kolákkal. s e kapcsolatok keretében is rendszeres a diákcsere, 
/mti/

í! — e —
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bb 6. tárlatvezetés, filmhónap, hangverseny a szépművészeti 
múzeumban

i me zsu pr b La

hellász isteneivel ,, 
ifjú barátai áprilisban, a rendszeres csütörtöki filmvetí­
téseken Láthatják ezenkívül a nap és a hold elrablását, a szi- 
nek hatalmát, az ikonok világát, a barlangrajzoktól az abc- 
ig című filmeket, minden szombaton délelőtt reneszánsz és barokk 
zene csendül fel - korabeli hanaszereken - a márványcsarnokban. 
április 11-én a xix. századi francia képzőművészet alkotásaival 
ismertetik meg a Látogatókat, a következő vasárnap ifjúsági tárlat- 
vezetésen az itáliai szobrászatét mutatják be, de a görög­
római kiállítás, a régi és a modern képtár, modern szoborki­
állítás is fogad Látogatókat, a gyermekfoglalkozásokat minden 
kedden és pénteken tartják, /mti/

@03
1976. április 7.

a szépművészeti muzeumtalálkoznak| 9 9
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karnagyának regényes éLettörtenetebb.8. kossuth 

vid-/fm/fé hgy
a honvédzenekarok előadásában gyakran felhangzik a kossuth- 

induló, amelynek komponistájáról - a németajkú mUller Józsefről 
- az életrajzi Lexikonok is csak szűkszavúan tudósítanak hiteles 
adatok hiány ábf^ = kiváló muzsikus, tehetséges zeneszerző volt, 
emléke úgy maradt az utókorra, mint kossuth karnagyáé, az 1848-as 
honvédindulók és katonadalok komponistájának eddig ismeretlen 
élettörténetét kutatja most kiss bála mohácsi helytörténész, meg­
találta mUller József testvéreinek Leszármazottalt ás az ő révü­
kön számos érdekes adat birtokába jutott*

1976.április 7.

mUller József a mohács közelében Levő szűr faluban született. 
1848 tavaszán a pesten állomásozó 62. császári és királyi ezred 
zenekarának karmestere volt. március 15. után a szabadság Ugye 
mellé állt ás haláláig kitartott mellette, lelkes hive Lett kos­
suth Lajosnak, tiszteletére komponálta Legismertebb müvét, a 
kossuth-indulót, az ő szerzeménye a batthyány-induló, a damjanich 
-induló, a pesti-induló, a jászkun-induló, továbbá számos katona­
zenekarra irt mü és magyar tánc is. a szabadságharc bukása után 
haynau vérbirósága távollétében halálra ítélte.szülőfalujában rej- 
tőzött el, ahol két testvére élt, de valaki feljelentette, ekkor 
elbujdosott szűrből és kalandos körülmények között Pécsbe ment, 
arra számítva, hogy a , ,sas körmei között nem keresik.

,terve bevált, álnéven és más adatokkal uj életet kezdett a csá­
szárvárosban, s ott is halt meg még a kiegyezés előtt, szűri test­
vére i L. évekig zaklatták a hatóságok, hogy kossuth karnagyának nyo­
mára jussanak. a család ennek ellenére sokáig őrizte. rejtegette 
a kéziratos kottákat, amelyek azonban az idők folyamán elkal­
lódtak, elpusztultak, kiss bála nemrég olyan adatra bukkant, hogy 
müller József holttestét - végakaratának megfelelően - titokban 
hazahozták magyarországra és mohácson temették el, de a nevét nem 
vésték rá a sírkőre, a családi hagyomány szerint vele temették 
el karmesteri pálcáját és díszes pecsétgyűrűjét is. a hajdani hon­
védkarnagy János nevű testvérének dédunokája - a mohácson élő öz­
vegy incze gyuláné - elhatározta, hogy exhumáltatja a ,,névtelen 
holttestet és talán sikerül hitelesen megállapítani a kilétét.

a kutatómunkát megnehezíti hogy az anyakönyvileg illetékes 
plébánia sem tud müller Józsefről, az adatait tartalmazó Lapot u- 
gyanis az üldöztetés idején valaki - feltehetően a rebellis kompo­
nista védelmében - kitépte az anyakönyvből, hogy ily módon is meg­
nehezítse az azonosítását, emiatt sem születésének, sem halálának 
pontos dátuma nem ismeretes./mti/
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bb.9. garai gábor költői estje a fészekben 

i nn/tr/pr/fé La 1976.április 7.

a költészet napja alkalmából pénteken este 8 órakor rendezi 
meg a fészek müvészklub garai gábor estjét.ja műsorban, amelyet 
mezei andrás szerkeszt, és egyben a bevezetőt is ő mondja, bánffy 
györgy, bodor tibor, dévai nagy kam LLa, géczy dór ttya, jancsó 
adrienne, keres emit, sütő Irén és zersén gyula m ködik közre, 
zongorán kisér: dénes margit./mti/

bb. 11. virágzanak a szegedi magnóliafák 

vid-/fm/fé hgy

szeged legszebb díszcserjéin, a széchenyi-téri magnóliákon - 
amelyek már fákká terebélyesedtek - szokatlan hirtelenséggel, 
egyik napról a másikra jelentek meg a rózsaszín, festő virágbim­
bók. tulipánfáknak is hívják a délszaki növényeket, mert szirma­
ik a túlipánkehelyhez hasonlítanak, a fák jól teleltek, tele 
vannak virággal, ilyenkor azért rendkívül Látványosak, mert a^szi- 
rombontás mindig megelőzi a zöld Lombozat megjelenését, s tetőtől 
talpig rózsaszín pompában disztenek a négy méter magas cserjék, 
/mti/

1976.április 7.
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folyt/fébb.7./ műhely

évvel ezelőtt élt ősemberek kultúráját tárja fel ezen a Leletek- 
ben rendkívül gazdag vidéken, ugyancsak a szovjetunióvá , az - 
szág viszonylag kevésbé ismert vadregényes vidékeivel ismerteti 
meg a képernyő közönségét az ,,aki csak egyszer látta a hegye . 
című 40 perces film is, amelyet a kaukázus keleti és északi nyul- 
ványai között forgattak, az 1600-3700 méter magas hegyóriások ko- 
zött alig, vagy még sohasem jártak magyar turisták, s így a ter- 
mészetkedvelőknek különösen sok szépségét Ígér a produkció, egy 
másik, hét kisfilmből álló sorozat tallinnt, az yszt Köztársaság
fővárosát örökíti meg.

» 9

a hon­tavasszal kezdik el és valószínűleg jövőre fejezi be ,, 
foglalás története,, című sorozat felvételét, amely a Legújabb ku­
tatások eredményeinek fényében vállalkozik az ismeretanyag össze­
foglalására. /mti/
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bbdOc vándor Sándor munkás énekkari feitivál - tévé-adás, köszön­
tő május 1.-én

1 rő/gg/pr/fé La
április 28-a és május 1-e között három városban, budapesten, 

Szolnokon és Veszprémben rendezik meg az országos vándor Sándor 
munkás és ifjúmunkás énekkari fesztivált, megrendezésében 14 or­
szágos és területi főhatóság, társadalmi és tömegszervezet, va­
lamint intézmény vesz részt,

a programot - amelyen egyébként az elmúlt évi szemle legki­
válóbb munkáskórusai szerepelnek nyolc meghívott külföldi énekkar 
társaságában - a magyar televízió körkapcsolásos egyenes a- 
dása nyitja meg. a rendezvények központját két reprezentatív hang­
verseny alkotja: az április 29-i koncert a kőbányai patak^ István 
művelődési központban és a zeneakadémia nagytermében rendezendő 
május elsejei hangverseny, az esteken a hazai és külföldi kar-ir­
dalom ismert és ritkábban hallható a capella és kísérete számai 
hangzanak fel„ a fesztivál programjában szereplő müvek felölelik 
a két-három szőlamu munkásmozgalmi dalokat csakúgy, mint a szo­
cialista zenekultúrát reprezentatív módon képviselő nagyobb léleg­
zetű kórusmüveket.

a nagy dalos találkozó ünnepi eseményei közül kiemelkedik a 
május elsejei köszöntő, amikor a fővárosban és a két vidéki nagy­
városban felvonuló dolgozókat énekkel köszönti a fesztivál egye­
sített énekkara és a külföldi kórusok is. a nagyszabású kórusmeg- 
mozduláson budapesten a tervek szerint mintegy négyezer énekes 
Lép a közönség elé. az országos vándor Sándor fesztivál eseményei 
között szerepel a névadó emléktáblájának megkoszorúzása, közös ha­
jókirándulás, és a dalosok bálja is./mti/

folyt/fébb.12./ patkányőrjárat

a patkánymentes állapot fenntartására a fővárosi tanács 1980-ig 
szóló szerződést kötött a bábolnai mezőgazdasági kombináttal; a 
költségeket a vállalatok és az intézmények fizetik, a Lakosság te­
hát a költségek alól teljesen mentesül.

a bábolnai brigádok rendszeres őrjáratot tartanak; hetente el­
lenőrzik a gócokat, az élelmiszeripari és más üzemek környékén, 
valamint a duna™part teljes hosszában - különösen a szennyviz- 
kivezetőknél - állandó ,,méregmezőt,, alakítottak ki. az etető- 
csöveket és Ládákat mindig friss méreggel, a rágcsálókat csa- 
Lógató parafinkockákkal töltik föl.

mint a városházán elmondták, a deratizáciőt megelőzően buda- 
pestet föltérképezték és körülbelül 1.8-2.5 millió patkányt 
számláltak,,; a fetőzöttség akkor átlagosan 60-70 százalékos volt. 
az okozott kár évente elérte a 200 millió forintot, a patkánymen­
tes állapot fenntartásán annál inkább kell dolgozni, mert a mint­
egy harmincféle fertőző betegséget terjesztő állatfok rendkívül 
gyorsan szaporodnak, a mentesített területeken meg kell akadályoz­
ni a rágcsálók újbóli elszaporodását, az ujrafertőződés veszélye 
mégis fennállhat, mert budapest környékén korábban nem volt dera- 
tizáció.éppen ezért, a megelőzés érdekében a bábolnai mezőgazda- 
sági kombinát fertőtlenítő állomása a főváros körül védőgyürüt a- 
lakit ki, amelyen a környező településekből bevándorló patkányok - 
remélhetőleg - nem jutnak át.

a ráocsálók, különösen pedig a patkányok elleni küzdelem a vi­
lág szinte valamennyi nagyvárosában napirenden van. ezzel a kérdés­
sel foglalkzott az egészségügyi világszervezet is, amely megálla­
pította, hogy a patkányok által okozott gazdasági kár rendkívül 
nagy, a gabonafélékben végzett pusztításokat világviszonylatban - 
egyes jelentések - 15 millió, más jelentések 33 millió tonnára be­
csülik. a rágcsálók és a rovarok minden évben a termés több mint 20 
százalékát pusztítják el a betakarítás előtt, az élelmiszerek fo- 
gyasztásán és szennyezésén kívül jelentős károkat okoznak épüle­
tekben, közmüvekben, közgyűjteményekben, továbbá csomagoló- és gön­
gyöleg-anyagokban .

a föld különböző országaiban és városaiban - a becslések sze­
rint - a patkányok száma több, mint a Lakosságé, az egészségügyi 
világszervezet adatai szerint például Indiában a patkánypopuláció 
körülbelül tízszerese a Lakosság számának, az usa-ban 195 millió 
Lakosra körülbelül 100 millió patkány jut./mti/
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bb.12, patkányőrjárat a fővárosban - a Legfontosabb a patkány­
mentes állapot fenntartása

i-don/gk/pr/fé La 1976.április 7.

eredményes munkát végzett a bábolnai mezőgazdasági kombinát 
fertőtlenítiő állomása, amely az elmúlt esztendőkben - nem kis 
erőfeszítéssel - a főváros patkánymentesítésén dolgozott - mond­
ták a városházán, ahol a Legutóbbi tapasztalatokat összegezve 
hangsúlyozták: budapest deratizációja sikerült, a fő cél most a 
patkánymentes állapot fenntartása. 1971-72-tői a főváros patkány- 
fertőzöttsége 0.65-0.69 ezrelék között mozog, egy nagyváros akkor 
patkánymentes, ha a fertőzöttség mértéke a belső kerületekben a 
két, a külső városrészekben az egy ezreléket nem haladja meg. /folyt, 
köv./ -10-
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a központi kerületi bíróság gergely csabát - figyelembe 
véve, hogy korábban többször megbüntették - egyévi és négy­
hónapi szabadságvesztésre Ítélte./mti/

gergely csaba 30 éves betanított munkás, budapesti lakos 
egy este munkája befejeztével egy eszpresszóban sörözött, 
majd hazafelé indult, a mátyás téren - a kissé nyitott pil­
langóablakon benyúlva - kinyitotta egy parkoló személygépkocsi 
ajtaját és a volánhoz ült. a motort sikerült beindítania, majd 
kocsikázni indult, ebben az sem gátolta meg, hogy egy korábbi 
elitéltetése alkalmával a vezetéstől három évre eloltották, 
s azóta nem rendelkezett vezetői jogosítvánnyal, a Lopott
autóval mintegy 8 kilométert tett meg a főváros területén, 
amikor szabálytalan közlekedése miatt a rendőr meg akarta ál­
lítani. a jelzés ellenére gergely továbbhajtott, a rendőr 
pedig taxiba ülve követte, közben a taxi vészjelzéseket adott 
le, amelyre mások is felfigyeltek, menekülés közben gergely a 
népszínház utcában nekiütközött egy várakozó személygépkocsi­
nak. a karambol következtében mindkét gépjármű működés-képte­
lenné vált, jelentős kár keletkezett, a botcsinálta vezetőt 
elfogták, s véralkohol-vizsgálatra előállították.

1976. április 7.i be tr pr bh La

bb 14. tolvaj kocsikázó - egyévi és négyhónapi szabadság- 
vesztés
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bb 13. junius 29. - agusztus 2.: 11. győri nyár

1976. április 7.vid fm bh hgy

tizenegyedik alkalommal rendezik meg junius 29. és CUi-
kulturális és sportren-győri nyárgusztus 2. között a

dezvény-sorozatát. a"program gerincét ezúttal is zenés műso­
rok , operabemutatók , kamarahangversenyek és szólóestek 

győri nyár,, nyitó előadásán a debreceni 
Csokonai színház operatársulata mutatja be borogyin Igor herceg 
című operáját a rába viziszinpadán. a debreceniek ezenkívül

> j•> i

alkotják, a »»
K

; győri nyárrigoletto,,-ját adják elő amég verd! 
programjában.

a bécsi volksoper társulata már több Ízben adott nagysi­
kerű hangversenyt a városban, a 
köszönti győrt címmel Lépnek fel a volksoper szólistái, a mú­
zeum udvarán rendezik meg a kamarahangversenyeket, amelyek 
közül kiemelkedő esemény Lesz a moszkvai vonósnégyes hangverse­
nye, valamint pallagi jános és wehner tibor szonátaestje.

a hagyományos fertőd! zenei tábor ünnepélyes gálaest­
jét első izben tartják meg győrött, a ,, győri nyár 
ben. az ország különböző részeiből fertődre érkező fiatal 
zenészek Lépnek majd fel a gálaesten, a városi tanács dísztermé­
ben hallgathatják meg a győriek és a kulturális programok iránt 
érdeklődő turisták arie kaizer holland orgonamüvész játékát 
s hoffmann László zongoraestjét.

»»»*t >

győri nyár,, műsorában bécs»»

1
kereté-
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I a rendező bizottság nem feledkezett meg a népdal és a beat 

kedvelőiről sem: a viziszinpadon magyar népdalest és a fonog­
ráf együttes koncertjének megrendezésére is sor kerül.

tiz szocialista ország jeles tornászai mérik össze 
tudásukat a júliusban megrendezendő ifjúsági barátság via­
dalon az uj győri sportcsarnokban, ugyancsak a városban bo­
nyolítják Le a hungaria kupa nemzetközi női kézilabda-versenyt, 
a rába kupa nemzetközi röplabda versenyt és a dr. aradi gyula 
országos és nemzetközi veterán teniszversenyt, a sporteseménye­
ket az országos goo-kart bajnokság zárja ./mti/
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bb, 16.

vic|/rj f ' ^gy
húsvéti tojásvásár csongrádban

1976. Lát

a szentesi baromfifeldolgozó váLLaLat állandó partnerel- 
- Legnagyobb mértékben a tisza-maros szög termelőszövet­

kezettől, valamint az áLtaLános fogyasztási és értékesítő szö- 
vetkezetektoL- mintegy ötszázezer tojást vásárolt fel. a hus- 
yét előtti időszakban az éLeLmiszerklskereskedeLmi vállala­
tok üzleteikben engedményes áron hozzák forgalomba a friss 
tojásokat, a felvásárló ás a forgalmazó vállalat akciójának 
egyben piacszabályozó szerepe is van: az ünnepek előtt nem 
emelkednek, hanem éppen eLLenkezőLeo, csökkennek a tojásárak 
csongrád megye városaiban, /mtl/

tőL

bb. 15. /korszerű 1. folyt./rj

az ipar hét minisztériumi, négy tanácsi vállalata és hat 
szövetkezete összesen 1300 modellel szerepelt a válogatón, ezek 
között alig - s csupán a kereskedelem kérésére - szerepelt már fu­
tó-, szériában készülő inkább az időtállóbb, a kismamáknak és az 
idősebb korosztálynak szánt modell - a kínálatot a frissesség, új­
donság, újszerű ötletek jellemezték, a kereskedelem szakértői 
összesen 521 modellt vásároltak meg; 117-et a férfi lábbelik kö­
zül, ezekből összesen másfélmillió párat rendeltek; a női modellé - 
bői 196 kelt el, amelyekből összesen mintegy 3 millió párat kérte , 
mig a kiválasztott 208 gyermekcipő-modellből a következő félévben 
összesen négymillió pár kerül az üzletekbe, nem véletlenül ala­
kult igy az arány; a gyermekcipők zömét ugyanis a börzéken rend­
szeresen szereplő nagyvállalatok készítik, mig a felnőtteknek szánt 
belkereskedelmi kínálat jelentős részét a kisebb termelők gyártmányai, 
illetve a nemzetközi árucserében hozzánk érkező termékek jelentik.

a börzén szereplő lábbelik egyúttal reprezentálták az 
ipar megjavult lehetőségeit, nemcsak kivitelükben, hanem anyagukban 
is. szépek, mutatósak, tartósak a műbőrből készült model ek, de 
ezúttal több valódi bőr-termék szerepelt, mint a megelőz börzén, kü­
lönösen a női lábbeliknél erősen érezhető a divatváltás; igy pél­
dául a Láb vonalát szorosan követő harisnyacsizmák átadták helyü­
ket az úgynevezett rogyós szárú, a boka körül erősen ráncotvető 
csizmáknak, ezeket egyébként bőrből és műbőrből egyaránt gyártják, 
de előreláthatóan töb b Lesz a bőrcsizma mint tavaly volt. a 
női cipők között nagyon sok a telitalpas, úgynevezett japánsarkas, 
bokapántos modell: hódit a spangli, ilyenfajta cipőket az 
ipar már az év első felében is gyártott, de a kereskedelem a múlt 
évi rendelések során még óvatos volt: hátha a közönség igénye nem 
követi nyomon a divat változását.most úgy Ítélték meg, hogy tet­
szeni fog és kelendő is lesz a sok színes, aránylag puha és ké­
nyelmes modell.
/folyt.köv./

8.15 rj ^9 —14 —
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nyitott kapukkalfebruár közepétől több héten át fogadta 
a belkereskedelem képviselőit a cipőipar, hogy a szokásos, féléven­
ként ismétlődő börzén bemutassa és áruba bocsássa - ezúttal az 
év második felére szánt - modell-választékát, a találkozó mérle­
gét most vonták meg a könnyűipari minisztériumban: sikeresnek, 
több vonatkozásban az előzőknél is eredményesebbnek Ítélték, 
martfűn a tisza cipőgyár adott otthont a nemrég zárult börzének, 
amely megrendezésében is felülmúlta az eddigieket, kulturált 
körülmények között, szép kiállítással tárták az ajánlatot a ke­
reskedelem képviselői elé, készséges figyelemmel igényeikre.

»i»>

1976. április 7.i/ol/rj ie La

bb. 15. korszerűbb, választékosabb, divatosabb a kínálat - a 
cipőbörzék tapasztalatai

i Fi

a

■

II000000000000000000000 1 m
at- • •- ' - V

bb. 17. 680 millió forint omfb támogatás a műszaki alapkutatások­
hoz

i/kg/fe/rj ie La 1976. április 7.

a tudományos kutatásokra az ötödik ötéves tervidőszakban 
is jelentős összeget fordít a népgazdaság, a nemzeti 
jövedelemnek évente átlagosan mintegy 3 százalékát, az összeg 
egy részét különböző szervek között osztják fel, amelyek aztán az 
irányításuk alá tartozó intézetek, kutatóhelyek tudományos 
kájának finanszírozására fordítják.
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bb.18. uj székházat kap a pest megyei köjál
1976. április 7.bb. 17. / 690 millió forint... 1. folyt./rj

asesiiar
vid/gö/rj fm hgy

szlikös helyen, korszerűtlen körülmények között fiíold 
a pest megyei közegészségügyi-járványügyi állomás munk%_ 
a legnagyobb gondot a laboratóriumok hiánya okozza, a vizsgá- 
La+ok többségét ugyanis a fővárosi társintézményekben végzik, 
ezért ebben a tervidőszakban uj székházat kap a megyei köjál. 
Óbudán már megkezdték a több mint hatezer négyzetméter alap- 
területü, hatszintés épület alapozását, amelyben külön osztá­
lyokat, jól felszerelt laboratóriumokat kapnak a foglalkozási 
betegségekkel, az ifjúsági egészségügyi, a település-egeszség- 
Ugyl, a munkaegészségügyi, az élelmiszerhlgiéniai, a járyány- 
ügv/i vizsgálatokat végzők, ezenkívül diagnosztikai kísérleti 
laboratórium, étterem, könyvtár és számos iroda lesz az épulet- 

az uj székházat előreláthatólag a tervidőszak második felé­
adják át rendeltetésének, /mti/

óznak
társai.

%
öt év alatt mintegy

■B

■iie

káit is támogatja, /mti/

ben.
ben

19. helytörténeti tanulmány ötvenegy fejér megyei 
községitől
bb.

m

1976. április 7.vid/fm/rj hgy
az elmúlt években fejér megye szinte minden községé- .

ben meokezdték a helytörténeti tanulmányok és a_.falukrónikák k^szi- 
tését, "ötvenegy községben már megij,rták a település történetét, 
a tanulmányok foglalkoznak a települések múltjával, történelmi, 
népművészeti, néprajzi hagyományaival, valamint jelenével, negyven- 
három községben falukrónikát készítettek a fiatalok, harminc 
három községben pedig községi múzeumot rendeztek be az osszegyuj- 
tött néprajzi és helytörténeti emlékekből, /mti/

- j
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// -178.40 rj

v-16uO8.35 rj
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bb 22. csornai székek a nagyvilágban 
vid/fm/pg hgybbo 20. turistaszálló épül a zalaegerszegi városközpontban

1976. április 7.

1976. április 7.

az idén tovább bővül a csornai asztalos- és faipari szövet­
kezet exportpiaca. 11 és fél millió forintos árubevételi tervé­
ből 8 milliót a tőkés piacon realizál ebben az évben.hollandién 
és franciaországon kívül az idén már az angol piacon is 
megjelenne^ a csornai szövetkezet termékei, hollandiénak 
10 ezer darab tölgyfa, sásos fonattal díszített ,,csórna,, 
tipusu széket szállít, franciaországba 4 ezer darab diópáccal 
bevont bükkfa-, szalma ülőkés ,, góliát,, széket exportál 
angliaba 40 ezer asztalláb és 3000 lábpinenteto keret készül

vid/fm/rj hgy

a növekvő idegenforgalom, az átutazók, autósturisták jobb 
kiszolgálására 200 személyes, úgynevezett ,,a,, kategóriás tu­
ristaszállót építenek Zalaegerszeg központjában, a 4 személyes 
szobákból álló, öt szintes szállodaépület 1978= végére készül 
el. a turizmus szolgálatába állítják a Zalaegerszeghez mind­
össze 8 kilométerre Lévő egervári várkastélyt is. a többnyire 
tanfolyamoknak, időszaki rendezvényeknek helyet adTó közép­
kori várkastély termeiből 6-8 személyes szobákat alakítanak 
ki. a várszálló teljes vendéglátást biztosit majd. /mti/

az idén a csornai szövetkezetbe*,.

a megalakulásának negyedszázados jubileumát ünneplő szövet­
kezet tovább fokozza exporttevékenységét, a növekvő export 
igények azonban megkövetelik a szövetkezet gépparkjának 
korszerűsítését, a rekonstrukciót az idén elvégzik, a fel­
újított géppark, a korszerű munkafeltételek lehetővé teszik, 
hogy a szövetkezet az ötödik ötéves tervben vállalt 
50 millió forintos export-tervét teljesíteni tudja, /mti/

bb. 21. szövetkezéssel a jobb ellátásért 

vid/gö/rj fm hgy

az áruellátás javítása és a kereskedelmi szolgáltatások bő­
vítése érdekében herceghalmon munkástagozatot létesített a bia- 
torbágyi áfész. az állattenyésztési kutató intézet és a kísér­
leti gazdaság 128 dolgozójából alakult, önkormányzattal rendelke­
ző csoport elhatározta, hogy a gazdaság területén már meglévő 
élelmiszerboltot - 80-100 négyzetméter alapterülettel bővítve - abc- 
áruházzá alakítják át. a háztartások propánbutángáz-, és tüzelő­
olaj-ellátását is helybeli teleppel oldják meg. az intézet és a gazda­
ság pénzbeli támogatással, a szövetkezeti csoport tagjai pedig rész­
jegyek és tagsági kölcsön formájában, valamint társadalmi 
munkával járulnak hozzá a tervek megvalósításához. /mti/

bb 23. nőtt a cukorrépatermesztés anyagi érdekeltsége - munkában 
a vetőgépek

l/f j/s/ie/pg

országszerte vetik a cukorrépát, a fontos ipari növény 
termesztésével idén mintegy ezer mezőgazdasági üzem foglalkozik 
a termelők 132 ezer hektáros területre szerződtek Le a cukoripari 
vállalatokkal, ami azt jelenti, hogy teljesítették a nép- 
gazdasági előirányzatot, a vetés jó ütemben halad, a korábbi 
kedvezőtlen időjárás miatt ugyan némi késés mutatkozik, főként 
az alföldi területeken, ezt azonban jól szervezett munkával 
csökkenteni lehet, különösen akkor, ha az időjárás továbbra 
is kedvez, a cukorrépa-termesztők most egy eddigihez hasonló 
napsütést és szárazságot várnak, ha ez így Lesz, akkor a^hét 
végére a vetőmag túlnyomó többsége a földbe kerül, a petőházi 
üzem körzetében például ebben az esetben a vetés 90 száza­
lékával, a mezőhegyes! üzem érdekeltségi körében pedig 
75-80 százalékával készülhetnek el.
/folyt, köv./
07.55/pg

1976. április 7.

1976. április 7.
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bb 25. fejlődik a háztáji állattenyésztés vas megyében

1976. április 7.

folyt/pgbb 23. /nőtt a cukorrépatermesztés

a jó ütemű munka is azt jelzi, hogy a terme 
ják a mind kedvezőbb anyagi-műszaki ellátást, és 
számukra biztosított újabb lehetőségekkel,amelyek kifizetődőb­
bé teszik a cukorrépatermelést, a korábbi években nagy-. 
részt befejeződött a munka gépesítése, tavaly például több 
mint kétszer annyi bétákaritógép dolgozott a földeken, 
mint 1971-ben, és megháromszorozódott a vegyszerrel védett 
terület, amely az összes répaföldnek már több mint 
90 százaléka volt. a gazdaságok már csak három százalékos 
arányban használtak olyan vetőmagot, amely nem felelt meg 
a korszerű követelményeknek, vagyis nem volt örökletesen 
illetve mechanikai utón egymagvu.

kihasznál- vid/fm/pg hgy
vas megyében ismét növekszik a kistenyésztők érdeklődése az 

állatnevelés és tartás iránt, ezért az illetékes szervek az 
eddiginél jobb munkával, szervezéssel kívánják elősegíteni 
a háztáji gazdaságok takarmányéilátását, kiszolgálását.

a

1

a gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat a megyében 
mindenütt gdEhpskodik - az igényeknek megfelelően - a ház­
táji gazdaságok takarmány és tápellátásáról, a vállalat és 
az áfész-ek is újabb elárusitóhelyeket nyitottak, jelen­
leg már 331 helyen lehet takarmányt vásárolni kis 
tételben is. szükség szerint az elárusítók számát tovább növelik 
a beszerzés megkönnyítésére, a tenyésztési kedv növekedését 
mutatja, hogy az idei év első negyedében minteg száz 
több takarmányt, illetve tápot forgalmaztak, 
esztendő hasonló Időszakában.

-

6
$gg

-

1976-ban a nagyüzemek változatlanul 70 százalékos kiemelt 
ártámogatással juthatnak hozzá a cukorrépa termesztés gépei­
hez, géprendszereihez, a vetőmagot szintén ártámogatással 
vásárolhatják meg. javítja az anyagi érdekeltséget a január 
1-én életbe lépett magasabb felvásárlási ár. jól jár az 
a termelő is, aki a cukorgyárral kötött külön megállapodás 
alapján a répá 
az esetben kü<o

az

| több általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet, mint 
például a sárvári is, példásan szervezte meg a takarmányfé­
lék forgalmazását, egy külön tehergépkocsiját csak erre a 
célra használja, házhoz viszi a takarmányt, s a kistenyész­
tők folyamatos takarmányéilátását ,,takarmánygazda,, irányítja, 
a szövetkezet minden érdekeltségi körébe tartozó községben van 
elárusító bolt is. /mti/

t előre megállapít tt időpontban adja át , - ebben 
in térítési dij ill ti meg. a többéves 

szerződések esetén mázsánként öt forintos felárban ré- 
szesülnek a téeszek és állami gazdaságok, a minőség javí­
tására a cukoripar idén bevezette az ösztönző prémiumot, /mti/

sV ¥
*.... ■x,

bb24. a barcsi vörös csillag termelőszövetkezet szakemberei 
a háztáji gazdaságokért

vid/fm/pg hgy

.bb 26. vállalati támogatással jutott Lakáshoz a jászberényi 
hűtőgépgyár 455 dolgozója

vid/fm/pg hgy

m3® 1976. április 7.

a háztáji kisegítő gazdaságok szakmai tanácsokkal váló 
ellátására ja Somogy megyei országos hírű barcsi vörös csil­
lag termelőszövetkezet fiatal mezőgazdászai érdekes kez­
deményezést valósítottak meg. a járási székhely barcsi 
móricz zsigmond ifjúsági és művelődési központjával egyet­
értésben minden szombaton a művelődési házban szakmai ügye­
letet tartanak a kertbarátok és kisállattenyésztők részére, 
az ide forduló kistermelőknek készséggel adnak felvilá­
gosítást, útbaigazítást az eredményes tevékenységhez, 
csak arra kapnak tanácsot, hogy mit érdemes termelni, 
hanem az összes termeltetési technológia, a szükséges vetőmagok, 
műtrágya,növényvédőszer, kisgép stb. beszerzéséhez is 
segítséget nyutjanak. /mti/

1976. április 7. - .

..SE a jászberényi hűtőgépgyár 1969 óta a vállalati alapból 
rendszeresen támogatja a dolgozók lakáshelyzetének javítását, 
uj otthonok építését, vásárlását: 455 munkás,műszaki költözhetett 
uj otthonba, a lakástámogatásiötlap 70 százalékát a munákások- 
nak Ítélték oda, ezenkívül megoldották csaknem 50 három, 
vagy annál több gyermekkel rendelkező lakásgondjait is, tágas, 
kényelmes uj otthonhoz juttatták őket . a támogatási össze­
gek elosztásakor messzemenő figyelmet fordítanak elkezdő szak­
emberek Letelepítésére, két három éven belül lakááT; kapnak a 
családot alapított ösztöndíjasok, gondoskodnak továbbá a gyerme­
keiket egyedül nevelő anyákról is, közülük a vállalat hathatós 
támogatásával 21-en jutottak Lakáshoz.
/folyt, köv./
08.30/p g
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bb 28. a pvc ill valamennyi főbb egységében már dolgoznak a szere-folyt/pgbb. 26. / vállalati támogatással
Lök

a vállalat dolgozói 1976 -tói kezdődően még kedvezi 
juthatnak otthonhoz, mivel az állami támogatás mértéke 
kedett, a fiatal házasok esetében pedig mérsékelni lehet ot évig 
a törlesztés összegét, az uj feltételek mellett 1976-ban mintegy 
150 dolgozót, törzsgárdatagot, nagycsaládost, kezdő 
szakembert segítenek hozzá uj lakáshoz, az otthonterem­
tés egyik népszerű formája a családi ház építés, a vállalat 
40000 forint támogatást ad abban az esetben ha a férj és a fele­
ség egyaránt a nagyüzem dolgozója, ebből az összegből húsz 
ezer forintot elengednek, ha a következő 15 évben is a gyár 
dolgozói maradnak, /mti/

1976. április 7.vid/fm/pg hgy

újabb egységekben kezdődött meg a szerelés kazincbarcikán 
a borsodi vegyi kombiná pvc iii üzemében, az épülő gyáróriás 
kivitelezésén jelenleg már mintegy kétezerhétszázan dolgoz­
nak, s közülük nyolcszáz a szerelő, ebben az évben összesen 
három- és fél milliárd forint értékű munkát.kell elvégezniük a 
műanyaggyár három fő technológiai egységében, az elektrolí­
zis, a monomer és a polimer üzemben, valamint a kiszolgáló 
Létesítményekben.

a technológiai sorrend elején Lévő elektrolízis üzem­
csarnokban a befejezéshez közeledik az egyénként 33 tonna 
súlyú elektrolizáló cellák beemelése, az épület két hajójában 
Összesen negyven cellát helyeznek el,, az északi hajóban már 
elkészültek a cellák beemelésével és‘Hozzáláttak a higanyszivattyúk, 
a bontócellák és a tartószerkészétek be­
szereléséhez is. a déli hajóban eddig tizenkét cellát tettek a 
helyére, az üzemben az építők már hozzáfogtak a csőszerelés­
hez is.

m

bb 27. útépítés -előregyártott vasbeton-táblákkal 

vid/fm/pg hgy

a Lábatlan! vasbetongyárban olyan betonelemek üzemszerű 
gyártását kezdték meg, amelyekkel meggyorsíthatják az utak 
építését, különféle méretű vasbeton-táblákat készítenek, s 
ezek helyszíni összerakásával viszonylag gyorsan építhetnek 
utakat, a nagy méretű vasbeton-elemeket az előre elkészített 
kavics- vagy földágyon kis kapcsoló elemekkel lehet szo­
rosan összeilleszteni, abeton vastagságát a terheléstől függő­
en 12-20 centiméteresre készítik, természetesen főutak, autó­
pályák építésére nem alkalmas ez a módszer, de a nagy súlyú 
és lassú jármüvek közlekedéséhez szükséges bekötőutak kia­
lakítására igen célszerűek az előregyártóit elemek, a Lá­
batlan! üzem elsőként a dalmandi állami gazdaságnak szállított 
ilyen betontáblákat és az ottani kedvező tapasztalatok alap­
ján kezdték meg a folyamatos gyártást, a mezőgazdasági üzemek 
gazdaságosan hasznosíthatják az előregyártóit vasbeton-táblá­
kat a silók, a szántóföldek környékén, általában olyan helye­
ken alakíthatnak ki ideiglenes útvonalakat, ahol az erőgépek 
gyakran megfordulnak, s Így kímélhetik a drágagépeket, meg­
akadályozhatják, hogy sárban közlekedjenek.

az előregyártóit vasbeton-tábláknak nagy hasznát ve­
hetik az épülő Lakótelepeken is, ahojpt végleges utak hiányá­
ban a munkagépek gyakran tengelyig süllyednek a sárban, a Lábat­
lan! termék ugyanis felszedhető és újra felhasználható, 
amikor továbbhalad az építkezés, az ut is 
építőkkel, mindig újabb és újabb munkaterületeken rakhatják 
Le a táblákat, elsősorban a házgyári Lakótelepeken célszerű 
a nagy súlyú blokkokat szállító tehergépkocsik útjainak 
kialakítására, lábatlanról először budapesti házgyári építkezések­
hez szállítottak a betontáblákból, /mti/

—22—
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■SS
a monomer üzemben valamennyi nagyobb gép és technológiai 

egység a helyén van. megkezdődött a csőszerelés, valamint a 
vili amosvezetékek szerelése, ebben az évben a csőrendszer mint­
egy nyolcvan százalékát, a villamosvezetékeknek pedig mintegy 
negyven százalékát építik majd be.

a technológiai sorrendben az utólsó, a polimer üzemben hozzá­
láttak a különböző csövek előregyártásához, az üzem több mint 
kétszáz méter hosszú csőhídját a készreszerelés után vezeté­
kek tucatja hálózza majd be. a borsodi vegyi kombinát a poli­
mer üzemi csővezetékek készítésére és szerelésére önálló 
fővállalakozói részleget hozott létre.

■

&
ftte:

' . %

'

a mintegy tizenegymilliárd forintos költséggel épülő pvc 
iii üzemben a nyári hónapokra fokozatosan növekszik majd a

az építésben részt-

. ;1

csúcsidőszakábana szereléslétszám,
vevő tizennégy generál kivitelező dolgozói közül naponta 
mitegy négyezerén dolgoznak majd a gyáróriás megvalósításán, 
/mti/

> *?» 56*
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1. folyt./rjbb. 31. /építőipari
a múlt évi újítási verseny három kategóriájában a legjobb 

eredményt a 21. számú állami építőipari vállalat, a beton­
ás vasbetonipari müvek és a fővárosi 2. számú építőipari vállalat 
érte el. az építők szakszervezetének külön diját pedig a finomke­
rámiaipari müvek érdemelte ki. az újítási bemutató alkalmából 
eredményes munkájukért 18 vállalati újítási előadót és szakszer­
vezeti újítási felelőst jutalmaztak meg.

bb. 29. dr. bíró józsef madridba utazott 

zsu/rj hgy
dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter szerdán elutazott 

madridba, a magyar-spanyol 10 éves, hosszúlejáratú árucsereforgalmi, 
hajózási, szállítási, valamint gazdasági, ipari és műszaki együtt­
működési megállapodás aláírására. Látogatása során megbeszéléseket 
folytat a magyar-spanyol gazdasági kapcsolatok alakulásáról, /mti/

1976. április 7. Wl

a 28 vállalat újítási bemutatóján összesen 120 műszaki újdon­
ságot és találmányt Láthatnak a szakemberek, az érdeklődők, ebből 
több mint 50 gépet, felszerelést használat, működés közben mutat­
nak be. a kiállítás második napján az ágazat újítói iparjogvédelmi 
tanácskozáson vesznek részt, a kétnapos kiállításon bemutatott újí­
tások átvételére is lehetőséget nyújtanak részletes műszaki tanács­
adással .

bb. 30. halálos közlekedési baleset 

zsu/rj hgy

vácszentlászló belterületén dávid jános 28 éves gépkocsivezető, 
helyi Lakos tehergépkocsivei körültekintés nélkül tolatott és el­
gázolta botlik józsefné 79 éves háztartásbeli, helyi Lakost, aki 
olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt, 
a vizsgálat folyamatban van. /mti/

1976. április 7.

az évm és az építők szakszervezete 1976-ra is meghirdette az 
ágazat vállalatainak újítási versenyét, /mti/

bb. 37. kádár jános és Losonczi pál fogadta sztanko todorovot 

t/bc/tm/rj pr hgy 1976. április 7.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizott­
ságának első titkára szerdán a központi bizottság székházában 
fogadta sztanko todorovot, a bolgár kommunista párt politikai bi­
zottságának tagját, a bolgár népköztársaság minisztertanácsának 
elnökét.

a találkozón jelen volt Lázár györgy, az mszmp politikai bi­
zottságának tagja, a minisztertanács elnöke, dr. szénás! géza, 
a magyar népköztársaság szófiai nagykövete, valamint Vladimír 
videnov, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete.

Losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke szin­
tén szerdán, az országházban fogadta a bolgár miniszterelnököt.

jelen volt havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese, 
dr. szénás! gáza, valamint Vladimír videnov.

a találkozók szívélyes, baráti légkörben zajlottak le. /mti/

bb. 31. építőipari újítási és találmányi bemutató 

t/sb/rj hgy

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium és az építők 
szakszervezete 28 vállalat közreműködésével kétnapos építő­
ipari, újítási és találmányi bemutatót rendezett a budapesti lakás­
építő vállalat kulich gyula téri munkahelyén, amelyet szerdán nyi­
tottamig. juhász ottó, a szakszervezet titkára előadásában hang­
súlyozta, hogy szorgalmazzák az ujitómozgalom kiszélesítését, 
két évvel ezelőtt az ágazat vállalatai újítási versenyt kezde­
ményeztek, amely a tapasztalatok szerint meggyorsította e fontos 
mozgalom fejlődését

szathmáry László, az építésügyi és városfejlesztési minisz­
térium műszaki fejlesztési főosztályának vezetője értékelte a 
múlt évi versenyt, ennek eredménye, hogy az előző két évhez vi­
szonyítva mintegy 40 százalékkal nagyobb eredményt értek el a 
vállalatoknál hasznosított újításokkal. tavaly összesen 353,5 millió 
forintot takarítottak meg. ugyanakkor a hasznosított találmá­
nyok eredménye az előző évhez viszonyítva kétszeresére növeke­
dett.
/folyt.köv. /

10.10 rj

1976. április 7.
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1976. árpilis 7.vid/fm/pg hgy

<■*-
törekednek, /mti/

bJgl benuházásokró^tárgyaLt'a ífl^a

bizottsága

-26-

haltelepítés kezdődött

1976. április 7.

velencei-tónál -bb 32. horgásztilalom a

vid/fm/pg hgy

fiK
egyik tóból a másikba.

a;;BBE1iS«Es^“.ÍStn5S£,r--
tilalmat rendelt el a tóparton, /mti/

velencei™tó­

fejér megyei tanács
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bb 33 öntöznek a hortobágyin 

vid/fm/pg hgy 1976. április 7

■■SEkeleti főcsator-

bb 34.tanulmányi tábor fizikai dolgozók gyerme- 
keinek szombathelyen

1976. április 7.vid/fm/pg hgy

liiiSISISlf
segítő zártláncú ipari tv-ren s

■

. /mti/

tán esi cs—napok móronbb 35. befejeződtek a 

vid/fm/pg hgy 1976. április 7.
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bb 40. sorol a borsó -öntöznek a dunamentén 

vid/fm/pg hgy
uj védelmi eszközöketbb 38. árvízvédelmi gyakorlat a tiszán - 

próbálnak ki a szolnoki osztag tagjai

vid/fm/pg hgy
kétnapos árvízvédelmi gyakorlat kezdődött szerdán reggel a 

tisza alcsiszígetí holt -ágán. a középtiszavidékl vízügyi igaz­
gatóság x. számú árvízvédelmi osztaga - amely résztvevője vol . 
számos nagy dunai, tiszai, zagyva és körös-menti árvizeileni 
védekezésnek, és amelynek bevetésével megmentettek a ju- 
ooszlávial újvidék és apatin városát - a hagyomános és az uj 
módszereket próbálja ki. a nehéz es kt.t könnyű usztagoól 
álló különítmény tagjai egy valóságos árvízi helyzetnek meg­
felelően vízre helyezett hídmezőről végzik a cölöpözéseket 
páftrla Lemezekkel zárják el az imitált töltésszakadások 
ut^át, a veszélyeztetett pontokon biztosítják a gátak vé- 
delmét.

1976. április 7.

1976. április 7. jó ütemben halad a mezei munka bács-kiskum megyében, ahol 
nyújtott műszakban dolgoznak a szántó- és talajmüvelőgépek, hogy 
behozzák ^lemaradást, befejeződött az ipari borsó vetése, a ko­
raiak pedig már sorolnak, szerdán a tavaszi kalászosok magja 
is mindenütt földbe került a megyében, a nagyüzemi gazdaságok 
földjein jelenleg a kukorica helyét fertőtlenítik, és néhány nap 
múlva itt is munkába állnak a vetőgépek. a nyárias meleg gyorsan 
fogyasztja a talaj vízkészletét, s ezért sokhelyütt már mestersé­
ges csapadékkal segítik a növények fejlődését, a mezők sárjadá­
sát. a duna-mentén megtartották az első ,,esőpróbát,, az öntözé­
ses gazdaságok, s megállapították, hogy elegendő a vízkészlet 
és üzemképesek a vízmüvek. ezek után eshet a mesterséges eső a 
kalocsai és a kiskunsági öntözőrendszer mintegy harmincezer hek­
tárra kiterjedő területén./mti/

•. •gpgí: Sí
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IDS^A/ #a gyakorlat során uj védelmi eszközöket is kipróbálnak, 
az eddigi harminc centiméter szélességű pátrialemezek mellett 
ha+van centiméter szélességű Lemezeket is alkalmaznak, amit 
az ovh központi szervezete kísérletezett ki. a kotelki-rfgYkorul 
ady tsz korszerű gépműhelyében gyártott pátria Lemezek előnye 
a korábbiakéval szemben, hogy záróéLemekkel pontosan összeilleszt­
hetek, Így a víz útja szivárgás nékül elzárható, a szádfal leme­
zekhez beszerezték a nagyobb telj esitő képességű 
verő szerkezetet, amely biztosítja ájtemezek gyors rögzítését, 
a rövidhullámú rádió adó-vevővel irányított gyakorlat érde- 
kessége az is, hogy a különítmény szociális és egyéb felszere­
léseit konténerekben szállítják a helyszínre, így gyorsabbá 
vált az áttelepítés egyik védelmi pontról a másikra, a kétnapos^ 
árvízvédelem valamennyi egységével, /mti/

V
m bb.42. idő járás jelentés 

il hgy 1976. április 7.

a meteorolőgiaiintézet jelenti április 7-én 12 órakor 

keleten is csökken

délnyugat-európában tovább tart a száraz, meleg idő. 
tinens észak-keleti felén viszont szeles, változékony és csapadé­
kos idő van. itt egy többezer km átmérőjű mérsékeltövi ciklon irá­
nyítja az időjárást, a középpontja leningrádtől északkeletre van. 
a keleti, délkeleti oldalán nedves, meleg Levegőt sodor észak fe­
lé. a nyugati délnyugati oldalán viszont hideg levegő áramlik 
a sarkvidékről közép-európába.

hazánkban kedden még napos, száraz és meleg idő volt, 
mérséklet kora délutánra 21-25 fokig emelkedett, napközben élénk 
déli, délnyugati szél fújt. az éjszaka második felében a közeledő 
hideo Levegő hatására nyugat felől növekedni kezdett a felhőzet, 
fokozatosan északnyugatira fordult és ismét megélénkült^ sót sok- 
helyen megerősödött a szét. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 
4 és 12 fok között volt. szerdán délelőtt a hideg levegő első 
hulláma elárasztotta az ország északnyugati felét és sokhelyen 
okozott záporesőt, majd esőt. egy-két helyen zivatar is kialakult, 
a hőmérséklet 11 órakor északnyugaton 9-12, délkeleten 13-20 fok 
között volt.
/folyt.köv./

12.50/il

;Í

a hőmérséklet

a kon-

Vérvi svéde Imi gyakorlat tapasztalatait Összegezik és megismertetik az
bb 39. közlekedési gépészek országos tanulmányi versenye 
szombathelyen

#

a hő- -1976. április 7.vid/fm/pg hgy
szerdán szombathelyen megnyitották a közlekedési és posta­

ügyi tanulmányi verseny közlekedés—gépészeti ágazatának országos 
dfigtőjét. előzőleg nyíregyházán és pécsett rendezték meg 
a területi elődöntőket, ahonnan huszonöt érettségiző, végzős 
hallgató jutott tovább a szombathelyi országos döntőbe.

a megnyitó után a s avar la szakközép is kolavTHfímnTielyei ben 
kezdődött el az elméleti és szakmai verseny, a kétnapos vetélke­
dő Legjobbjait felvételi vizsga nélkül veszik fel az egye­
temre. /mti/
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a beLföLid szerkesztőség híreinek jegyzéke április 7-énbb 43.
13 óráig:. folyt./llvbb. 42./idő

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 19,6 fok 1976. április 7.se/pg

1. verskötetek
2. élelmiszerellátás
3. weiner leo-emlékverseny
4. a zebegényi muzeum rendezvényei
5. külföá^jj ösztöndíjasok
6. tárlatvezetés
7. tv-tervek
8. müller józsef története
9. garai gábor estje
10. vándor sándor énnekkari fesztivál
11. virágzanak áphagnoliák
12. patkányirtáá-'
13. győri nyár
14. tolvaj
15. cipőbörze
16. tojásvásár
17. műszaki alapkutátások
18. köjál székház
19. helytörténeti tanulmányok
20. turistaszálló
21. szövetkezetéssel jübb ellátásért
22. székexport
23. cukorrépavetés
24. barcsi háztáji gazdaságok
25. háztáji álatte yésztés va
26. vállalati támog tás Lakásé
27. útépítés
28. pvc ül. szerelése
29. bíró józsef madridba utazott
30. baleset
31. építőipari találmányi bemutató
32. horgásztilalom
33. öntöznek a hortobányo^
34. tanulmányi tábor
35. táncsics napok
36. állattenyésztő napok 
36.todorov progra
39. árvizvédel mi gyakrlat
39. tanulmányi verseny
40. mezei munka bács megyében
41. borverseny
42. időjárás
43. hirjegyzék 
/mti/

volt.
hőmérséklet 17 fok, a tengerszint-ma délben budapesten a 

re átszámított Légnyomás 755 mm, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig:

jobbára erősen felhős, időnként borult idő Lesz, ismétlő­
dő záporesővel, esővel, keleten egy-két helyen zivatarral.

az ország nyugati felén általában élénk északi, keleten 
időnként megélénkülő délnyugati szél várható. az ország 
keleti részén is csökken a hőmérséklet, a legalacsonyabb éjszakai 
hőmérséklet az ország északnyugati felén mínusz 1, plusz 4, a dél­
keleti felén plusz 4, plusz 8 fok között lesz. a Legmagasabb nap­
pali hőmérséklet csütörtökön 10-15 fok között várható.

a duna vízállása budapestnél 307 cm, a vlzhmőmérséklet 11,4
fok./mti/

I -I 
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kurucvér - megyei borversenybb 41. vizsgázik a 
szegeden

vid/fm/pg hgy

a csongrád megyei borok versenyét szerdán rendezték meg 
szegeden, a technika házában, mintegy hatvan bormintának vizs­
gálták az alkohol- sav- és cukortartalmát, valamint színét, 
illatát, zamatét, a csongrádi kadarka, a kövidinka, a pusztamér­
ges! rizling és egyéb tájjellegű fajták mellett újdonságok is 
szerepeltek, a dél-alföldi pincegazdaság többek között a 
,, kurucvér,, elnevezésű úgynevezett festő-borral nevezett, ez 
az uj nemesi testi fajta mélyvörös szinti és Így alkalmas a 
kadarka és egyéb vörösborok színezésére, a dél-alföt/5^ 
pincegazdaság muzeális értékű, nyolc-tíz esztendős borokat is 
zsűri elé bocsátott.

a csongrád megyei borverseny eredményét pénteken hirdetik 
ki és adják át a dijakat a gazdaságoknak, a tizennégy legjobb 
csongrád megyei borfajta vesz majd részt az országos versenyen, 
/mti/

: -mr.1 ?:

1976. április 7.

*2

Sí:
-31--30-6 /.55/pg |£ 7

13.05/pg12 \ű m

E5A
■

:
■*

- *v ' "?'/H-:

am

D N

m
 CT

X
D .C
>\ m
oivur 4*

 CDE -H
CO 

Q
-w

 d



bb„ 47. húsz éves a kisz utazási irodája - völgyi István igazga­
tó az express terveiről

i/gy/tm/rj pr hgy
a túrázó magyar és külföldi fiatalokért tevékenykedik immár 

2 évtizede a magyar kommunista ifjúsági szövetség utazási iro­
dája, az express ifjúsági és diákutazási iroda 1976-ra huszad­
szor hirdette meg programját azzal a céllal, hogy segítse a fia 
talok szabadidejének kulturált és hasznos eltöltését, hozzá- 
járuljon a turizmus fejlesztésével a kisz nemzetközi tomegkap- 
cs olatainak bővítéséhez, a jubileum alkalmából völgyi istván 
igazgató nyilatkozott az eredményekről és a további elképzelések­
ről az mti munkatársának.

- a fejlődést jól érzékelteti néhány adat. az első évben - 
1Q57-ben 1100 ki- és 3000 beutazót; a tizedik évben, 1966-ban 
összesen 20.000 ki- és 30.000 beutazót, s mellettük 30.000 ha- 
zai túrázót; 1975-ben pedig 60.000 ki, és 70.000 beutazót, 
valamint 500 000 hazai túrázót utaztattunk - mondotta, 
idén, a magyar kommunista ifjúsági szövetség ix. kongresszusának 
évében ünnepel ük irodánk fennállásának 20. évfordulóját, ez al­
kalmat ad arra, hogy visszapillantsunk a megtett útra, munkánk ered­
ményeire, és hiányosságaira, ugyanakkor előre tekintsünk a követ­
kező évekre is, amelyekben reméljük, sok uj fiatal barátot szer­
zünk irodánknak bet- és külföldön egyaránt, biztosítékot ad erre 
az a megállapodás is az elkövetkező öt évre, amelyet 1976- 
tól 1980-ig terjedően a szocialista országok ifjúsági utazási 
irodáival kötöttünk a forgatom növeléséről és az utazások politikai 
és kulturális tartalmáról, az idézett számok egyúttal személyig 
és tárgyi feltételeink javulását is mutatják, eleinte két üdülő­
telepen, - az akkori nevén nógrádverőcén és batatonföldváron - 
négyszemélyes ,,összkomfortos,, sátrakat vertünk fel az érkező 
külföldi fiataloknak, s nem sokban különböztek ettől a magyar _

• lányokat, fiukat fogadó táborhelyek sem. ma már az egyre fejlődő, 
gazdagodó körülmények teszik még kellemesebbé, hangulatosabbá a 
hazai és a külföldi utazásokat egyaránt.
/folyt.köv./

13.15 rj
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ljb.46. főiskolai előkészítő keszthelyen a fizikai dolgozók 
gyermekeinek

vid/fm/rj hgy 1976. április 7.

iipIBISSliíHlEfpll"
dókat, az egyetemi kisz-bizottság vezetői tájékoztatták a fiata­
lokat a keszthelyi agrártelsőoktatás történetéről, /mti/

bb 45. a tanácsi vállalatok gazdálkodásáról tárgyalt a vas 
megyei tanács végrehajtó bizottsága

1976. áprlilis 7.vid/fm/pg hgy
a tanácsi vállalatok gazdálkodásáról tárgyalt szerdán 

szombathelyen a vas megyei tanács végrehajtó bizottsága, többek 
között megállapították, hogy az elmúlt évben a tanácsi^válla- 
latok árbevétele - összhangban a termeléssel - az előző 
évek átlagos dinamikáját meghaladó mértékben , 14.8 száza­
lékkal nőtt. a termelésnövekedés 98 százalékaié termelékenyebb 
munkát kedvező irányban befolyásolta az uj technológiák beveze 
tése, a gépek jobb kihasználása, a szakipari munkafolyamatok 
korszerűsítése. |a termelékenység emelkedéséből származott.

a vállalatoknál a bérszínvonal 5.9 százalékkal nőtt. a 
saját erőből eszközölt bérfejlesztési Lehetőségekkel mindenütt 
igyekeztek differenciáltan felhasználni.

a kedvező eredmények értékelése mellett a vb. a gazdálkodás 
több fogyatékosságára hívta fel a figyelmet = többek között nem 
kielégítő az iparban az időalapok, a műszakok kihasználása, nem 
fejlődött kellő mértékben a munka- és üzemszervezés színvo­
nala. az elmúlt évben egyes vállalatoknál tovább emelkedett 
az adminisztrátiv létszám, s a takarékossági tervek nem 
voltak összhangban a költséggazdálkodási tervekkel.

az 1976. január 1-ével bevezetett szabályozómódosítások 
szigorúbb feltételeket szabnak a vállalatok számára, az uj 
követelmények az eddigieknél magasabbak, a nyereség várható 
csökkenését az erőforrások gazdaságosabb hasznosításával, fegyel­
mezettebb munkával, a munkaerőgazdálkodás javításával, ész­
szerű takarékossággal, a szervezettség növelésével, a tartalékok 
feltárásával tudják ellensúlyozni.

a vb. utasította a vállalati felügyeletet ellátó szak- 
igazgatási szervek vezetőit, hogy kiemelten foglalkozzanak a vál­
lalatiul ét szám csökkentésére, felhívta a vállalatok 
igazgatóit, hogy az éves bérfejlesztési keretek felhasználá­
sánál messzemenően vegyék figyelembe a végzett munkát, a dol­
gozók munkakörülményeit és a szakmai képzettséget, a munka- 
szervezési tevékenység fokozásával, a munkaidő jobb kihaszn — 
lásával, ösztöző bérrendszerek kialakításával segítsék a haté­
konyabb gazdálkodást, /mti/

13.30/pg
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2. folyt./rjbb. 47. / húsz éves

- a világ minden tájáról mintegy 70 000 külföldi fiatalt 
várunk hazánkba, hogy megismerkedjenek városaink, 
tájaink múltjával, műemlékeivel, és szocialista jelenével.

1o folyt./rjbb. 47. / húsz éves

az expressnek - pénzügyi nyelven - 150 millió forintos eszköz- 
állománya van, ami szállodákat, üdülőtelepeket, autóbuszparkot je­
lent. olyan modern hoteleket, mint a verőcemaros! touring szálló, 
vagy a hotel express panoráma kőszegen, olyan hideg-meleg folyó- 
vizes bungalow-kal felszerelt üdülőtelepeket, mint a ba- 
latonföldvári, a kiliántelepi, a verőcemaros!, az első években né­
hány szocialista ország ifjúsági szövetségével, illetve annak uta­
zási irodájával dolgoztunk együtt, jelenleg már az expressnek 300 
külföldi partnere van, valamennyi európai szocialista országban, 
és a világ minden földrészén, ausztráliától kanadáig, japántól 
dél-amerikáig.

i ■
-

- amikor a jövőt tervezzük, biztosak vagyunk abban, hogyha 
kisz ix. kongresszusa újabb lendületet ad, és újabb Lehetőseteket 
teremt az ifjúsági turizmus szervezői részére, az a célunk, hogy 
1Q80-ban már százezer fiatalt utaztassunk külföldre, s mintegy 1 
120 000 külföldi Látogatót fogadjunk hazánkban, továbbá egymil­
lió fiúnak és leánynak szervezzünk belföldi turisztikai progra­
mot. távolabbi terveink hazai feltételei egyre bővülnek, ugyan­
ezt különös hangsúllyal elmondhatjuk a nemzetközi feltételek kedve- 
ző alakulásáról is. a helsinki értekezlet záróokmánya külön szól 
az ifjúsági turizmusról, ennek nyomán ült össze 1975. december 
3-5. között bécsben 22 nemzetközi ifjúsági és turisztikai szer- 
vezet, hogy állást foglaljon a záróokmányban foglaltak végrehajtásá­
ról. az értekezlet nagy sikere, hogy a részvevők közös határoza­
tokat fogadtak el, amelyek végrehajtása az ifjúsági turizmus 
további fellendülésének fő biztosítéka, /mti/

' V
:

■
- a iv. ötéves tervidőszakban a kisz kb 60 millió forintot, 

az express 40 millió forintot fordított az iroda fejlesztésére: en­
nek megfelelően az express szálláshelyeinek száma 1770-rol 33/0-re 
autóbuszainak száma 11-ről 20-ra növekedett, ebben az évben első­
sorban nem a mennyiségi, hanem a minőségi fejlesztésre, az ifjú­
sági turizmus feltételeinek javítására törekszünk, ezúttal is a 
Legnagyobb tömegeket érintő belföldi turizmusra fordítjuk a fő 
figyelmet, különböző programjainkon, növekvő választékú túráin­
kon, táborainkban 1976-ban a tervek szerint 500 000 fiatal 
vesz majd részt, ezen a nyáron ismét megszervezzük a szegedi, és 
soproni ifjúsági napokat, ifjúsági csoportokat indítunk olyan más, 
idegenforgalmi szempontból érdekes rendezvényekre is, mint a deb­
receni virágkarnevál, és a szolnoki tiszai vizikarnevál. a kisz kb- 
val közösen júniusban bonyolítjuk Le az országjáró diákok orszá­
gos találkozóját, továbbra is biztosítjuk az egyetemi és főisko­
lai hallgatók, középiskolások és a mezőgazdaságban dolgozó fia­
talok kedvezményes nyári, illetve téli üdültetését, az idén mint­
egy 60 000 magyar fiatalt segítünk hozzá idegen országok és né­
pek megismeréséhez, változatlanul nagy figyelmet fordítunk a szov­
jetunió, a többi európai szocialista ország ifjúsági szervezetei, 
és a kisz testvérmegyéi, testvérvárosai kapcsolatait erősítő ba­
rátságvonatok szervezésére. külföldi programjainkban újdonságnak 
számit, hogy 17 napos nyelvtanfolyammal egybekötött utazásokat 
szervezünk az ndk—ba© szeretnénk tovább bővíteni a szakmánként szer~ 
vezett csoportok kiutazását: például vízügyi fiatal szakemberek lá­
togatnak el irkutszkba, az építészek pedig finnországba. sport­
turisztikai programjaink keretében csoportokat indítunk sok jelen­
tős sporteseményre, a többi között az 1976-os montreáli nyári 
olimpiai játékokra is.

9

bb. 48. műszaki könyváruház nyílt a fővárosban

=

1976. április 7.t/ró/tm/rj pr hgy

a zeneakadémia szomszédságában, a Liszt ferenc téren 
szerdán megnyílt az ország első szakosított könyváruháza, 
a műszaki könyváruház, a többmillió forintos beruházással léte­
sített 700 négyzetméter alapterületű bolt mintegy tízmillió 
forint értékű áruval - tudományos munkák, szakkönyvek és ismeretter­
jesztő müvek - gazdag választékával - várja csütörtök 10 órától 

a látogatókat.

«. ^ ; -W
%

-
%

0%:
- 1

0
szakmunkások, technikusok, és mérnökök egyaránt megtalálhatják 

a munkájuk végzéséhez, továbbképzésükhöz szükséges irodalmat, az 
5 szakkérdések iránt mélyebben érdeklődők pedig külföldi, idé­
nyé Lv^ü szakkönyveket is megrendelhetnek az áruházban.

/folyt.köv./

13.35 rj
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bb 44. kiállítás nyílt az egészségügyi világnap alkalmából 
Sopronban - ünnepség Veszprémben

ö/vid/fm/pg hgy 1976. április?.
az egészségügyi világnap alkalmából - amelynek programját 

összekapcsolták a látás megóvásának gondolatáéval - szerdán 
Sopronban, a liszt ferenc művelődési otthonban kiállítás 
nyílt ,, a látás megmentése, a vakság megelőzése,, cimmei 
ezt követően ankétot rendeztek, amelyen dr. winkler márla 
főorvos tartott előadást ,,célunk a vakság megelőzése 
címmel. »»

ugyancsak ebből az alkalomból felavatták gergely sándor 
kossuth-dijas Írónak a soproni fáy andrás szakközépiskola 
falán elhelyezett emléktábláját, az Író- aki egykor 
Sopronban volt diák, - az első világháborúban elvesztette 
szemevilágát, később azonban visszanyerte Látását.

xxx

Veszprémben, a dimitrov művelődési központban is ünnepség 
zajlott le az ege zségügyi világnap 
350 részvevő élőt dr. márton dezső 
mondott beszédet, /mti/

bői, am

szemész-
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bbe 49. a fővárosi operettszinház

1976. április 7.zsu/rj pr hgy

igazgatósága közli, hogy április 8-ra és 9-re meghirdetett bérleti 
előadások érvénytelenek, a kutya akit bozzi urnák hívtak című elo-

betegség miatt - a cirkuszhercegnő kerül színre.adás helyett - 
/mti/
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foLyt/pgbb 50. /nemzetközi

a három napos nemzetközi konferencia részvevői csütörtö­
kön megtekintik a kőbányai vásár területén Lévő környezet- 
védelmi kiállítást, pénteken pedig környezetvédelmi filmbe­
mutatón vesznek részt, /mti/

— *

bb. 51. hétvégi kedvezmény iskolai különbuszokra - volán tájék- 
koztató

t/kf/fe/rj le hgy

évek óta visszatérő gond, hogy az iskolák tavaszi kirándulásaik­
ra nem kapnak elegendő különjárati autóbuszt, a tanulmányi, az or­
szágjáró kirándulásokat ugyanis szinte mintenütt május közepére 
tervezik, s a két hétre zsúfoló ó igényeket - amikorra ezrével kérik 
a kocsikat - képtelen kielégite i apolán. ugyanakkor a hét vége­
ken sok a kihasználatlan kocsi, utas nélkül vesztegelek még a Leg­
szebb panoráma buszok is.

a volán tröszt szerdai sajtótájékoztatóján tapolcai kálmán 
zérigazgató a régi probléma megoldásának egyik lehetőségét is­
mertette. bejelentette, hogy ezentúl áprilisban, májusban és jú­
niusban - annak érdekében, hogy a május közepi csúcsforgalmat szét­
húzzák - a hét végeken további kedvezményt adnak az iskoláknak: 
szombatra és vasárnapra az egész országban 25 százalékkal 
olcsóbban bérelhetők iskolai különbuszok. ezenkívül 20-25 kilomé­
teres körzetből nem kell fizetni az úgynevezett kiállítási költ­
séget, a buszok kilométer diját csak az iskolától számítják, a 
kedvezményes tarifa szerint a különféle típusoknak megfelelően 
a hétközi különjáratok 6.90-12 forintja helyett kilométerenként 
5-9 forint, a hétvégi különbuszok dija. feloldották a díjszabás­
nak azt a korlátozását is, hogy csak minden tiz iskolással 
mehet egy szülő a buszon, a hét végi iskolai kirándulásokon a fel­
nőttek is annyiért utazhatnak, mint a gyermekek.

a vezérigazgató elmondotta, hogy a volán vállalatok éppen 
a nagy igények miatt javasolták ezt az ösztönző megoldást, a buda­
pesti volánbusz például - amellett, hogy 2000 különjárathoz bizto­
sit kocsit - már most kénytelen volt több mint ezer, májusra szóló 
megrendelést visszautasítani, a számítások szerint a volán vál­
lalatok országosan szombatonként 240, vasárnaponként 543 autóbuszt 
tudnak az iskolák rendelkezésére bocsátani a hét végére leálló 
munkásszállitó járatokból,^szerződéses kocsikból.
/folyt.köv./
14.05 rj

1976. április 7.

ve-

-39 -%

bb 50. nemzetközi vöröskeresztes konferencia budapesten 
a környezetvédelemről

t/km/s/pr/pg hgy
április 7-9 között budapesten tartja ülését a vörös- 

kereszt társaságok Ligájának környezetvédelmi albizottsága -tá­
jékoztatták a sajtó képviselőit szerdán a magyar vöröskereszt 
székházában.

hantos jános, a magyar vöröskereszt főtitkára egyebek között 
bejelentette, hogy a tanácskozáson ausztria, bulgária, Cseh­
szlovákia, flnnország, franciaország, Lengyelország, 
jetunió és magyarorszag vöröskereszt társaságainak, valamint 
a henri dunant intézet képviselői Lesznek jelen, 
a sajtótájékoztatón grant akopov, a Liga főtitkárhelyettese el­
mondta, hogy a z értekezleten arról váltanak szót: mit 
tettek a nemzeti társaságok a környezetvédelemért, milyen 
munkát végeztek az elmúlt időszakban, a háromnapos értekezle­
ten végén záródokumentumot fogadnak el az elhangzott beszámolók, 
előadások alapján, amely tartalmazza azokat a javaslatokat 
amekeket a különböző nemzeti társaságok saját hazájukban tehet­
nek a környezetvédelemért, a főtitkárhelyettes hangsúlyozta, 
hogy országonként a területi, és egyéb adottságoktól függően 
más-más módszerekkel Lehet védeni a környezetet, a mostani 
nemzetközi konferencia nem minden területre érvényes javas­
latokat akar kidolgozni, hanem általános, módszerbeli segít­
séget igyekszik nyújtani.

roger angebau,a francia vöröskereszt alelnöke, 
a liga egészségügyi- és szociális tanácsadó bizottságának elnö­
ke arról beszélt, hogy a budapesti tanácskozás záródokumentu­
mát először a bizottság is megtárgyalja, majd az 1977-ben buka- 
restben megrendezendő nemzetközi vöröskeresztes konferencián 
is közzé teszik, a tanácskozáson a nem^zjti társa­
ságok küldöttei beszámolnak majd az országukban folyó vörös­
keresztes környezetvédelmi tevékenységről, valamint azokról 
a tervekről, amelyek megvalósításával a jövőben még haté­
konyabbá kívánják tenni az e területen végzendő munkájukat.

a környezetvédelmi albizottság délután megkezdte tanácsko­
zását hantos jános, a magyar vöröskereszt főtitkára megnyitó­
jában elmondta: helyeseljük azt a törekvést, hogy a nemzetközi 
kormányközi szervek mellett a mi humanista mozgalmunk is ki­
alakítsa sajátos környezetvédelmi koncepcióját, olyan tár­
sadalmi feladatot vállalhatunk magunkra, amely nem mentesíti 
a kormányközi szerveket, de a velük val/ó együttműködés jegyében 
érdemlegesen résztvehetünk az emberek ismereteinek, szemléleté­
nek, magatartásának és szokásainak alakításában a környezet­
és személyi higiéné korszerű normáinak betartásában, 
olyan konstruktív közvélemény megteremtésében, amely társadalmi 
környezetvédelmi ak®gk5k kibontakozását is segíti, a vörös 
kereszt alapvető szerepének betöltésében lényegésnek tartjuk 
a közösségi szolgálatot, mert itt Látunk legtöbb lehetőséget 
a nemzeti " társaságok önkénteseinek rendszeres hazai munká­
jára, erős szervezeti hálózat kiépítésére.
/folyt, köv./

1976. április 7.
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-egy hét végén több mint 20 ezer gyermeket 
ervezett kirándulásra® a volán az újabb ke

Iákon - a tantestületeken, a szülői munkaközösségeken -múlik, 
hogyan élnek a számukra anyagilag jóval.kedvezőbb lehetőségekkel.

így
szál Lénye-

iáÉS

a volán junlus végéig adja a hétvégi kedvezményt az iskoláknak, 
foglalkozik azzal is, hogy utána ősszel az üzemek, a vállalatok 
dolgozói részére szervezett hétvégi kirándulásokra is 
olcsóbban Lehessen majd buszt bérelni, /mti/

bb. 52. szovjet prospektus-kiáll!tás pécsett 

vid/rj fm hgy
a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselete és a 

mtesz baranya megyei szervezete szovjet prospektusokból rende­
zett kiállítást pécsett. a bemutatót szerdán vasziljev krasznosz- 
lav a szovjet kereskedelmi képviselet közgazdásza nyitotta 
meg a technika házában, a mostani ötéves terv során a magyaror- 
szág és a szovjetunió között lebonyolítandó árucsere előirány­
zat teljesítése érdekében szükséges, hogy a magyar és a szov­
jet vállalatok jobban mégismerjék egymás termékeit, szorosabb 
kapcsolatot alakítsanak ki egymással és a bővülő árukínálat alap­
ján fejlesszék export-import tevékenységüket, ezt a célt szolgál­
ja a pécsi kiállítás is. a szovjet szakember kiemelte, hogy az 
mszmp xi. kongresszusa és az szkp xxv. kongresszusa egyaránt 
állást foglalt a gépgyártás - ezen belül a közös gépgyártás - 
fejlesztése mellett, a szovjetunióból való behozatalunk 25 száza­
léka és a szovjetunióba irányuló kivitelünk 40-45 százaléka gép­
ipari termék, ezért a pécsi bemutató is főlég a gépeket ismer­
tető kiadványokat tárja az érdeklődők elé. tiz szovjet kereskedelmi 
egyesülés termékeinek prospektusai, tájékoztatói, katalógusai 
szerepelnek a kiállításon, /mti/

1976. április 7.

és aa
is 8-10az 1975. évi 139. 00-ről 198U- g eioreiaxnai an 180 000-re
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bb. 54. korszerűsítés, rekonstrukció a halgazdálkodásban - saj­
tótájékoztató a mém-ben

t/jf/tm/rj le hgy 1976. április 7.

dr. tóth sándor, a mém vadászati és halászati főosztályának 
vezetője szerdán a halászat fejlesztéséről tartott sajtótájékoz­
tatóján elmondotta: az v. ötéves terv időszakában - összefüggés­
ben az élelmiszerellátás javításával - növekszik a halhustermelés; 
az 1975. évi 24.000-ről 1980-ig 35.000 tonnára fokozzák a termelést, 
az egy főre jutó fogyasztás 2.8 kilóról 3.6 kilóra emelkedik, a ter­
melés fejlesztését állami támogatással ösztönzik, 40 százalékos fej­
lesztési hozzájárulással a tervidőszakban mintegy 5000-6000 hek- 
tár tófelületet korszerűsítenek, és hozzávetőleg 2000 hektáron uj tő­
rendszereket alakítanak ki.

korszerűsítik a halászat ipari hátterét, az uj üzemek épí­
tésére, illetve a rekonstrukciókra 40 százalékos állami támoga­
tást vehetnek igénybe a nagyüzemek, gazdaságok, mindent egy­
bevetve 200 millió forintot fordítanak öt év alatt a feldolgozó 
ipar műszaki színvonalának növelésére; ebből az összegből egyebek 
között rekonstrukciót hajtanak végre a fonyódi üzemben, s évi 
ezer tonnára növelik a tatai és a gyomai hal-feldolgozó üzem tel­
jesítményét. az ipari háttér átalakításával elérik, hogy a forga­
lomba hozott halhús 30 százaléka előfeldolgozva, vagy konzerv- 
ként kerül majd a fogyasztókhoz.

a következő években az eddiginél jobban ki kell használniok 
a halászati gazdaságoknak a már meglévő lehetőségeket, a viz- 
felületek kihasználásában ugyanis igen nagyok a különbségek, mert
ÜSS AfmYorSiA^AAgSffLSfeílirSsok betartá­

sára. azon Kell igyekezni, hogy minél, gyorsabban elterjedjenek

is.

—40 —14.15 rj

1. folyt./rjbb 51. / hétvégi
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bb 56. tökéletesítik a gallium-kinyerést -vörösiszapból keré­
mi a-befejeződtek a műszaki kémiai napok keszthelyen

vid/fm/pg hgy

szerdán befejeződtek a műszaki kémiai napok keszthelyen. 
a háromnapos tudományos és szakmai eszmecserét a magyar 
tudományos akadémia veszprémi bizottsága és a műszaki 
kémiai kutató intézet rendezte, összesen 80 eladást hall­
gattak meg 25 tudományos intézmény és nagyvállalat képviselői, 
összegezték a rendszerelmélet műszaki-kémiai alkalmazásával, 
valamint az alumíniumiparral kapcsolatos legújabb tudományos 
eredményeket, nagy érdeklődés kisérte többek között az ajkai 
timföldgyár és alukohó szakembereinek előadásait. Legnagyobb 
timföldgyárunkban ugyanis az állandó fejlesztés és a nagy- 
volumenű termelés mellett széleskörű kutatómunka folyik, ennek 
a tudományos munkának eredményeképpen továbbfejlesztették a 
timföldgyártás egyik kisérő technológiáját, a galliumkinyerést, 

hazánkban egyedül ennél a vállalatnál állítják elő 
a ritka földfémet. amely igen fontos export cikkünk, az 
uj módszerrel a gallium-kinyerés mennyiségét és gazdaságossá­
gát növelik.

a timföldgyárak környezetében száz és ezer vagonszámra 
halmozódik fel a vörösiszap, amely még különböző fémeket 
tartalmaz, felhasználására, hasznosítására még nem született 
igazán megfelelő módszer. ezért a meddőként huzó# vörösiszap 
halmok haszmositását különböző utakon keresik, a fémipari 
kutató intézet szakemberei a nátriumoxid és az alumini- 
umoxid kivonására dolgoztak ki eljárást, a veszprémi vegyipari 
egyetem szilikátkémiai tanszéke pedig a majolikaiparban hasz­
nosította a vörösiszapot, a városlődi majolika­
gyárban próbálták ki az agyaggal keverve, s igen szép vörös 
szinji kerámiát kaptak.

bb 53. tanácskozás a hotstein-friz szarvasmarha-tartásról 
a tiszaföldvári Lenin tsz-ben

vid/fm/pg hgy

az országos állattenyésztési felügyelőség szervezésé­
ben amerikai szaktanácsadók és több magyar állattenyésztési 
szakember részvételével szerdán tapaszalatcserét tartottak 
a tiszaföldvári Lenin tsz-ben. a nagy jószágtenyésztő közös 
gazdaság az elmúlt évben 140 holstein-friz tenyészüszőt vásá­
rolt az egyesült államokból: ezzel egy nagyobb tenyészet alap­
jait kívánják megteremteni, a részvevők tanulmányozták az 
import-szarvasmahák tartási, takarmányozási, tenyésztési körül­
ményeit, az amerikai szaktanácsadók ismertették a szar­
vasmarhaállomány hús- és tejtermelés! képességei intenzivebb 
hasznosításának módszereit, /mti/

1976. április 7.
1976. április 7.

/

s;

P

3
bb 55. Sárospatakig tart \ harmadfokú készültség a bodrogon - 
5-6 méteres vizszintemel kedés a tisza felső szakaszán.

vid/fm/pg hgy

szerdára lelassult a bodrog áradása, és a vizszint^huszon­
négy óra a lat "tics ak 7 centimétert emelkedett, a mérce felsőberec- 
kinél 693 centiméteres vízállást mutatott, a Lehuzódó 
árhullám elérte Sárospatak térségét, ezért az észak-magyar­
országi vízügyi igazgatóság a harmadfokú készültséget felső­
be reckitől Sárospatakig meghosszabbította, ez alatt tokajig 
a készültség másodfokú, a vízügyi szakemberek a vízállás 
emelkedéséből a közeli tetőzésre következetetnek. a bodrog 
gátjain a vizfelőli oldalon tovább fektetik a fóliát, hogy 
a védrenszert az átázástól megóvják, ennek eredménye, hogy 
a gátakon sehol sem észleltek átszivárgást.

a bodrog után a tisza felső szakaszán is megindult a lassú 
áradás, a közvetlen tokaj feletti szakaszon ugyan még csak 
a bodrogon Levonuló magas árhullám visszaduzzasztása okoz­
ta az emelkedést, de vásárosnamény és záhony térségében már 
tisza vízgyűjtőjében megkezdődött hóolvadásből származik 
a magasabb vízállás, ezeken a szakaszokon két hét alatt 
5-6 métert emelkedett a viz szintje. tokaj és tiszatelek 
között a viz kilépett medréből, s a hullámtér felét elborította 
a viz. ezen a szakaszon már most elrendelték az elsőfokú ár­
vízvédelmi készültséget, ettől feljebb még csak a hullámtér 
mélyebb fekvésű részei és a holtmedrek teltek meg vízzel. vár­
ható, hogy néhány nép múlva a folyó ezeken a helyeken is 
kilép medréből, s a vízállás eléri az elsőfokú készültséget i- 
génylő magasságot.

a felső -tisza térségében megtettek a szükséges 
intézkedéseket a várható árhullám fogadására, /mti/

1976. április 7. -

i

i

i

8

a tanácskozáson számos környezetvédelmi témával is foglal- 
elsősorban az uj gáztisztitási eljárásokatkoztak az előadók, 

ismertették, /mti/!
-

bb 57. szakmunástanutók országos versenye szegeden

1976. április 7.vid/fm/pg hgy

a húsfeldolgozó szakma kivátólcimért folyó három­
napos országos verseny szénán kezdődött meg a szegedi fodor 
józsef élelmiszeripari szakmunkásképző intézetben, előzőleg 
az ország tiz ilyen szakmunkásképző intézményben sokszáz 
fiatal vett részt a selejtező versenyeken, közülük az ott 
legjobban szerepelt huszonöt tanuló került a szegedi országos 
döntőbe, a fiataloknak szakbizottság előtt Írásban, szóban 
és gyakorlatban is bizonyitaniok kell felkészültségüket.
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Öt hektárnyi területen pusztult el a fenyves, zagyvapál- 

falván, a tüzet ihracska györgy helyi lakos okozta, aki gazt égé 
tett. a kár meghaladja a 150.000 forintot, csákvároun a tölcsére 
nevű cserfa- erdőrészből 40 hektárnyi lett a lángok martaléka, 
ott is gondatlanság okozta a bajt: tyukodi Sándor juházs, 
tatabányai Lakos az erdő szélétől 2 méterre levest főzött. az 
erdő melletti leves főzés 100.000 forintnyi kárt okozott, tűz 
pusztított a vas megyei csipkerek dobókői erdejében is. feigringer 
László helyi Lakos gazt égetett és ez okozta az erdőégést, 
több mint tiz hektár vörös tölgyerdő, öt hektár akácos és egy 
hektár fenyves égett le.

bb 58. erdőtüzek

/7 /(
/k

/folyt, köv./ 
15.35/bzs - 45 -

a közlekedés- és postaügyi minisztérium az oktatási minisz­
tériummal együttműködve, az 1975-76-os tanévben is meghirdette 
az országos szakmai tanulmányi versenyeket a közlekedésgépé­
szeti, a közlekedési, a postaforgalmi,valamint az ut- és vasút­
építési szakközépiskolákban, az elődöntők csaknem ezer részt­
vevője közül isklatipusonként a Legjobb 25 tanuló jutott az or­
szágos döntőbe, amely szerdán egyidőben kezdődött szombathelyen, 
szegeden, Sopronban és békéscsabán.

1976. április 7.1 kf/fe ie bzs hgy

bb 61. a közlekedés és posta szakmai tanulmányi versenyeinek 
országos döntői

eddig még ismeretlen okokból kigyulladt vámosgyörkön 
az egyesült barátság mgtsz szarvasmarha istállója kedden dél­
után. a tűzhöz nagy erőkkel kivonult a gyöngyösi, a jászberényi, 
a hatvani ás áz egri állami tűzoltóság, valamint jászárokszál- 
lás és vámosgyörk önkéntes tűzoltósága, a leégett istállóból 
sikerült élve kimenteni az ott tartott 59 hizóbikát, az anyagi 
kár azonban Így is jelentős, a tűz okát bizottság vizsgálja, 
/inti/

xxx

" • , :

" ' ' T \ .
. V. < .iÉÉi%

folyt/pgbb 57. /szakmunkástanulók
a verseny első három helyezettje f bizonyítványt 

kap és jutalomüdülésen vehet részt, mindazok a fiatalok, 
akik a vetélkedőn elérhető 60 pontból legalább 40-et megszereznek, 
szintén megkapják a szakmunkásbizonyitványt. az eredmény- 
hirdetést pénteken tartják, /mtl/ ^szakmunkás

bb 59. meghívást kapott németh gyula karmester

i/kg/gg/pr/pg hgy

a portugál rádiótól, portóban két koncertet dirigál a portu­
gál forradalom évfordulójának előestéjén, április 24-én, 
Lisszabonban vezényli az ünnepi díszhangversenyt, melyet 
a rádió és tévé is követit. /mtl/

1976. április 7.

bb 60. tsz tej együttműködés 

t/kg/tr/ie/pg hgy

több mint 30 féle tejterméket hoz forgalomba a tsz 
tej együttműködési iroda, s tavaly óta jégkrémgyártó üzeme 
is működik, -az együttműködés igazgató tanácsa szerdai 
ülésén az 1976-os évi feladatok között megtárgyalta a minőség 
további javításának Lehetőségeit; ez annál is fon­
tosabb, mert jelenleg már az ország 262 községében, és 
41 városában hozzák forgalomba az iroda üzemeiben készülő 
tejtermékeket, az üzemek felkészülnek a tehénállomány növekedé­
se nyomán várható nagyobb mennyiségű nyerstej feldolgozásá­
ra, néhány társulás, mint például a mecsektej uj üzemet 
is épít. a fejlesztések eredményeként a választék is bővül, 
jövőre például egész sor uj sajtféleség kerül majd a keres­
kedelembe. /mtl/

1976. április 7.
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1. folyt./bzsbb 62. /a sokévi1. foLyt./bzsdb jyá. /a közlekedés

az országos verseny eredményét a négy helyszínen csütör­
tökön hirdetik ki, s adják át a győztesek jutalmát, ezenkívül 
a közlekedésgépészeti verseny első tiz, a másik három szak el­
ső öt helyezettjének egyetemi vagy műszaki főiskolai jelent­
kezéskor matematikából és fizikából nem kell felvételi vizs­
gát tennie, az említett helyezettek a szakközépiskolai érettsé­
gi szakmai tárgyainak Írásbeli, szóbeli és gyakorlati vizsgái 
alól is mentesülnek, /mti/

ezért fontos cél, hogy ebben a tervidőszakban 150.000-180.000 hek- 
qáron kerüljön sor a technikailag elavult és elhasználódott ön­
töző berendezések rekonstrukciójára, amelynek minden gépgyártá­
si feltételét megteremtette a mezőgép tröszt szekszárdi válla- 
lata 11 féle esőztető öntözne berendezés sorozatgyártásával, s már 
előkészítette a felületi öntözés korszerű eszközeinek gyártását 
is. a rekonstrukción túl ebben a tervidőszakban újabb százezer 
hektárnyi területen is berendezkednek a korszerű öntözésre, ennek 
megfelelően fejlesztik az öntöző főművek és csatornák hálózatát 
a vízügyi igazgatóságok, regionális vízellátó vállalatok, hogy má­
sodpercenként 63 köbméterrel több öntözővizet adjanak majd a gaz­
daságoknak. az uj öntözőcsatornák kiépítésének azonban fontos fel­
tétele, hogy a gazdaságok beépítsék terveikbe, tehát vállalják az 
öntözéses terület berendezését, ezért ez év első felében a mém fel­
méri a nagyüzemi gazdaságok újabb öntözővíz igényeit, hogy csak 
azokon a területeken épüljenek újabb öntöző főmüvek, amelyeken 
nem késlekednek a hasznosítással sem. /mti/

bb 62. a sokévi átlagnál kevesebb csapadék hullott - ahol lehet, 
öntözni kell - sajtótájékoztató az országos vízügyi hiva­
talban

t sb/tm ie bzs hgy

az országos vízügyi hivatalban szerdán dr.szilárd györgy, 
a vízrendezési és vízhasznosítási főosztály helyettes vezetője 
sajtótájékoztatón számolt be az öntözés fejlesztéséről, 
éves tervben és az idén előirányzott feladatokról.

ebben az évben ,,ért be 
tékü fejlesztési beruházás, amelyekkel 24.000 hektár területen 
építettek ki a Legkorszerűbb hazai berendezésekkel 26 öntözőfür­
töt.néhány öntözőfürt építése ebben az évben fejeződik be, és va­
lamennyin az idén kezdődik meg az öntözéses gazdálkodás, az első 
negyedévi időjárás azonban adós maradt sok csapadékkal, s Így ahol 
csak tehetik, mindenütt mielőbb meg kell kezdeni az öntözést. Szol­
nok és hajdú megyében 70-90 milliméter a csapadékhiány, csongrád, 
békés és bács-kiskun megyében mintegy száz milliméter, baranya, ko- 
márom és fejér megye egyes részein pedig 120-130 milliméter, víz­
pótlási vár az őszi gabona, a rét és legelő, a cukorrépa és a bur­
gonya, április második felében a kukorica, majd első kaszálása után 
a sárjadáshoz a lucerna, s természetesen a zöldségtermesztésnek 
állandó szükséglete a gondos öntözés.

a vízügyi igazgatóságok és a regionális vízszolgáltató vál­
lalatok még a télen elvégezték az öntöző főművek, szivattyútelepek 
karbantartását,a főjavításokat, március elejére befejezték a felké­
szülést,s Így elengedő öntözővíz áll a gazdaságok rendelkezésére, 
az ország öntözési állóeszközeinek értéke mintegy 20 milliárd fo­
rint, s kihasználásuk, mégpedig szakszerű hasznosításuk fontos 
feladat, idejét múlta ugyanis az a nézet, hogy az öntözés 
csak az aszály elleni küzdelemben szükséges, mert a fejlett me­
zőgazdasági művelésnek, az iparszerü termelésnek a folyamatos viz- 
utánpótlást ugyanúgy számításba kell vennie, mint a gondos talaj- 
előkészítést, a talajerőpótlást, a növényvédelmet stb.

az országos vízügyi hivatal és a mezőgazdasági és élelme­
zésügyi minisztérium az v. ötéves tervben előirányzott öntözési­
fejlesztésnél is elsősorban a hatékony öntözéses gazdálkodást se­
gíti. /folyt, köv./
15.43/bzs

R . .1

1976. április 7.
■Kii

az v. öt- bb 63. sztanko todorov a skála nagyáruházban 

t bc/fe pr bzs hgy

sztanko todorov, a bolgár kommunista párt politikai bizott­
ságának tagja, a bolgár népköztársaság minisztertanácsának elnö­
ke és kíséretének több tagja - roska István külügyminiszter-he­
lyettes társaságában - szerdán a skála nagyáruház tevékenységé­
vel ismerkedett, a bolgár kormányfőt megérkezésekor bartolák mihály, 
aszövosz elnökhelyettese és demján sándor, a skála szövetkezeti 
közös vállalat vezérigazgatója fogadta.

1976. április 7. if
az a másfél milliárd forint ér-> *

a
a vendégek felkeresték a nagyáruház osztályait, s az 

ipari szövetkezetek ott működő, a vásárlóknak különféle szolgál­
tatásokat nyújtó részlegeit, közben a bolgár kormányfővel ismer­
tették a több mint 20 ezer négyzetméter alapterületű, négyszintes 
áruház megvalósításának útját, tevékenységének jelentőségét.az 
áruházi séta közben megismerkedtek a skála széles áruválasztéká­
val^ vásárlás megkönnyítésére,a vevők ,jabb kiszolgálására alkal­
mazott modern módszerekkel, a bolgár kormányfő elbeszélgetett az 
áruházi dolgozókkal, érdeklődött munkájukról, közvetlen részle­
gük forgalmáról, a vevők, köztük a fiatalok vásárlási igényeiről, 
a cikkek keresettségéről. elismeréssel szólt az egyes osztályok gaz­
dag áruválasztékáról, a különféle szép és Ízléses portékákról, az 
áruházban nyújtott szolgáltatásokról, behatóan érdeklődött a skála 
nagyáruház munkájának egyes részleteiről, a beruházás megtérülési 
idejéről, a raktározási kérdésekről, az állami és szövetkezeti 
kereskedelem együttműködéséről, a szövetkezeti kereskedelem rész­
arányáról a főváros ellátásában, az áruforgalmazás adatai alap- 
ján jelentősnek minősítette a szövetkezeti kereskedelem tevékeny­
ségét a budapesti lakosság ellátásában, s érdeklődéssel hallgat­
ta , hogy további négy 6000 - 10.000 negyzetméter alapterületű - 
áruház építésére kerül sor a fővárosban.
/folyt, köv./
15.55/bzs
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bb 66. ülést tartott a tanácsi koordinációs bizottság

1976c április 7.g pr bh hgy

dr. papp Lajos államtitkárnak, a minisztertanács tanácsi 
hivatala elnökének vezetésével szerdán az országházban 
ülést tartott a tanácsi koordinációs bizottság 6 elsőként - 
dr, perjés! Lászlónak, a megyei tanács elnökének előterjesz­
tésében - a csongrád megyei tanács végrehajtó bizottságá­
nak tevékenységéről szóló beszámolót tárgyalta meg = az ülésen 
részt vett és felszólalt dr, komócsin mihály, az mszmp csong­
rád megyei bizottságának első titkára.

■
--fe:

a bizottság megállapította, hogy a megyében eredményesen, 
a tanácstörvény rendelkezéseinek megfelelően, a lakossággal 
és a nem tanácsi szervekkel szorosan együttműködve dolgoz­
nak a tanácsok, teljesültek a negyedik ötéves terv alapvető 
megyei céljai, ezen belül a tervezettnél mintegy 14-15 szá­
zalékkal több Lakás épült és 150 százalékkal több óvodai hely 
létesült, főképpen a városokban javult a Lakosság ipari és 
kereskedelmi szolgáltatási igényeinek kielégítése, a bizottság 
az eredmények elismerése mellett többek között felhívta a me­
gyei tanács végrehajtó bizottságának figyelmét az ötödik 
ötéves tervidőszakra tervezett célcsoportos Lakások és kap­
csolódó Létesítmények, az általános iskolai tantermek, bölcső­
dei férőhelyek, kulturális intézmények, szennyviz-elvezető és 
tisztitó berendezések megépítésére, továbbá a szociális ottho­
ni ellátás gyorsabb Ütemű fejlesztésére, javasolta, hogy a 
végrehajtó bizottság gondoskodjék az építőipari kivitelezői 
kapacitás növeléséről, különös tekintettel a megnövekedett 
felújítási feladatok teljesítésére, a bizottság indokoltnak 
tartja a belvízkárok megelőzésére szükséges intézkedések meg­
tételét, kérve ehhez az illetékes szervek segítségnyújtását
is.

ezt követően a bizottság megvitatta az építésügyi és 
városfejlesztési minisztérium és a minisztertanács tanácsi 
hivatalának a tanácsok közötti együttműködésről és a települé­
sek koordiált fejlesztéséről szóló irányéIv-tervezetét,/rnti/
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Vbb 63.
1, folytc/bzs^/9sztanko todorov

tapasztalatait összegezve sztanko todorov elismeréssel 
szólt a tervezők elképzeléseinek sikeres megvalósításáról, a kö­
zös összefogással épült, és mintaszerűen berendezett áruházról, 
amely - mint mondotta - jó példája a modern kereskedelemnek, ki­
fejezte kívánságát, hogy tovább erősödjék a bolgár és a magyar 
szövetkezeti szövetség közötti együttműködés,s még nagyobb mér­
tékben valósítsanak meg kölcsönös árucserét, hogy ezzel is gaz­
dagodjék, bővüljön a választékc/mti/
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bb 64. berlin főpolgármestere budapesten 

tr pr bh hgy

erhard krack, az ndk fővárosa, berlin főpolgármestere bu- 
dapest főváros tanácsa vendégeként szerdán küldöttség élén 
budapestre érkezett, a delegáció a két főváros közötti egyez­
mény aláírása végett látogatott hazánkba, /mti/

1976. április 7.
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bb 65. nő a primőrök felhozatala

1976. április 7.

az utóbbi napok meleg, napfényes időjárása jótékonyan ha­
tott az üvegházakban és a fóliasátrak alatt nevelődő primőrök­
re . bár az időjárásnál lassabban változnak a termelés körül­
ményei, de máris érezhetően javult a felhozatal, szerdán már 
az előbbieknél lényegesen több áru futott be a nagyvásártelep- 
re. egyebek mellett 82 ezer fej salátát, 30 ezer zöldpaprikát, 
23 ezer csomó retket, 8000 csomó zöldhagymát küldtek a terme­
lők. fejeskáposztából 78, uborkából 45, parajból 28, sóskából 
11 mázsa futott be.

a zöldért boltjaiban, a piacok elárusítóhelyein napról 
napra színesebb a kínálat, a szövetkezeti kereskedelem a ta­
valyi termésű burgonyából vöröshagymából mennyiségileg egyelőre 
még képes kielégíteni az igényeket, előrelátható azonban, hogy 
vöröshagymából rövidesen importra szorulunk, fogyóban vannak a 
tavalyi zöldségfélék is; elfogytak a zöldért fejes - és kel­
káposzta, valamint gyökérkészletei, de zeller és karaláb még 
van a tárlókban, sárgarépát Lengyel és francia importból sze­
reznek be, s e héten Lengyelország &ól jóminőségü, szép cékla 
is érkezett.

alma van igény szerint, és ebből a gyümölcsből e hó 20- 
25-ig még ki tudják elégíteni a keresletet, citrom állandóan 
kapható, a narancs-kínálat gyengébb, banánt csak elvétve Látni 
a boltokban./mti/

i ol fe ie bh hgyel
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bb 69. olasz idegenforgalmi ujságiróküIdöttség 

i kg ie bh hgy

az országos idegenforgalmi tanács és a magyar újságírók 
országos szövetségének meghívására 21 tagú olasz idegenfor­
galmi ujságiróküIdöttség érkezett hazánkba, a küldöttség 
részére szerdán dr = czeglédi józsef, az óit titkárhelyettese 
tartott előadást a magyar idegenforgalomról és a magyar­
olasz idegenforgalmi együttműködés fejlesztésének lehetőségei­
ről. /mti/

fizikatanári ankét

1976= április 7.
országosbefejeződött azbá 67. 

vid kz bh hgy
1976= április 7.

szerdán befejeződött Zalaegerszegen az eotvos loránd fi­
zikai társulat háromnapos országos fizikatanári ankétja= a 
fő témája a fizikán belül a hőtan volt, ezen belül pedig a 
természeti folyamatok iránya, annak tanítása került előtérbe, 
érdeme, hogy nem a gimnáziumi, szakközépiskolai, szakmunkás- 
képző intézeti és általános iskolai fizikai ismereteket regiszt­
rálta, eddigi eredményeit vizsgálta, hanem a bevezetésre kerülő 
tananyag tanítási módszereit ismertette a gyakorló tanárokkal.

oktatási szempontból is előrelépés történt a zalaegerszegi 
ülésszakon, mert a gimnáziumi fizikai szakcsoport mellett 
megalakult a szakközépiskolai és az ipari szakmunkásképző 
intézeti,s megtették az első Lépéseket az általános iskolai 
szakcsoport Létrehozására, a részvevők egyöntetű megállapítása 
szerint a háromnapos ankét módszerében előbbre vitte a fizikai 
jelenségek tanítását./mti/

bb 76. magyar kulturális hetet rendeznek májusban grazban 
- sajtótájékoztató szombathelyen

vid kz bh hgy 1976. április 7.

május 8.-15= között magyar kulturális hetet rendeznek 
grazban - jelentette be dr. gonda györgy, a vas megyei ta­
nács elnöke szerdai szombathelyi sajtótájékoztatóján, a ma­
gyar és az osztrák sajtó képviselői előtt elmondotta, hogy 
a stájer tartomány fővárosában először lezajló hét 
szereplője

bb 68. tanulmány békés megye vízgazdálkodásának komplex 
fejlesztésére

vid kz gné bh hgy
kétnapos tudományos ülés kezdődött szerdán gyulán, a részt­

vevői azt a vízrendezés-fejlesztési tanulmányt vitatják meg, 
amelyet - az országos vízügyi hivatal megbízásából - a kőrös­
vidéki vízügyi igazgatóság, a budapesti műszaki egyetem víz­
gazdálkodási intézete és a gödöllői agrártudományi egyetem 
meliorációs és vízgazdálkodási tanszéke készített békés megye 
mezőgazdasági vizsgazdálkodásának komplex fejlesztésére, a ta­
nulmány szerint a mezőgazdasági vízgazdálkodásban és közvetve a 
termésátlagok növelésében csak úgy Lehet jobb eredményeket 
elérni, ha az agronómia!, a vízügyi-műszaki és a meliorációs 
problémákat együttesen kezelik, a kétnapos tanácskozás megnyi­
tója után szerdán e témákról nyolc előadás hangzott el.

a vitára bocsátott tanulmány csaknem négy év alatt készült 
el, és egészen az ezredfordulóig meghatározza, milyen vízgaz­
dálkodási feltételeket kell teremteni a termelés növeléséhez, 
/mti/

fő-9 9 jvas megye Lesz, amely évek óta jó kapcsolatokat 
tart fenn a szonszédos osztrák területtel, ezen túlmenően a 
kulturális kapcsolatok intézete, a bécsi collegium hungarlcum, 
a magyar rádió , budapesti tudományos kutatók, és a pécsi 
balett is közreműködik.

i»1976= április 7=

$1a program egy része zenei jellegű,a szombathelyi szimfo­
nikus zenekar petró jános vezényletével, szabó csilla közremű­
ködésével erkel és kodály müvet játszik, a szombathelyi mad­
rigál kórus magyar és külföldi szerzők müveit adja elő.

több kiállításra kerül sor. mindjárt a május 8-1 megnyitó 
után nyílik meg bartha László munkácsy-dijas vas megyei festő­
művész önálló tárlata, a vas és győr-sopron megyei bélyeg­
gyűjtők is kiállítanak, egy másik tárlat magyarország harminc éves 
műemlékvédelmét Ismerteti, az artex iparművészeti kiállítást ren­
dez. nyugat-dunántuli gyermekrajz, továbbá idegenforgalmi kiál­
lítás is Lesz. Láthatnak az érdeklődők magyar könyvkiálli- 
tást is.

1?8
8

E
Ü V:

us 12-i agyar irodalmi e ten major tamás , avar Ist­
ván, ben ő gyula agyar verseket, dévai nagy kamilla megze­
nésített verseket ad elő. osztrák vendégművészek is fellépnek, 
a Schubert filmszínházban magyar játékfilmeket vetítenek, be­
mutatják a vas megyéről szóló ,, sokszínű föld,,, című színes 
filmet.
/folyt, köv./
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bbb72. hazaérkezett az mszbt küldöttsége

gg pr bzs hgy

szerdán hazaérkezett az mszbt küldöttsége, amely a szov­
jet-magyar baráti társaság vendégeként egy hetet töltött moszkvá- 
ban és részt vett az április 4-i ünnepségeken, a delegációt a 
ferihegyi repülőtéren nagy mária, az mszbt főtitkára fogadta, 
ott volt i.v. szalimon tanácsos, az szbtsz magyarországi kép­
viselője. /mti/

bb 73. tanácskozás a szocialista brigád klubok munkájáról 
tatabányán

vid/kz bzs hgy

bb 76. magyar kulturális ... folyt./ bh

Pannónia csárdában

S51976. április 7.

nak. 
magyar

»

a magyar 
fel a »> •»»

hazai és osztrák lapok, hir-
vas megye ésliliilllSiW

Lalátok termékei is szerepelnek.

1976. április 7. .
'

komárom megyében minden művelődési intézmény keresi azo­
kat a módszereket, amelyekkel eredményesen segíthetik a munkások 
művelődését, ilyen célból alakították meg számos helyen a szo­
cialista brigádok klubját, a működésűk tapasztalatainak megvi­
tatására szerdán tanácskozást rendeztek tatabányán a szakszer­
vezetek megyei tanácsánál, ismertették, hogy tatabányán, almás- 
fűzitőn, oroszlányban, bajnán, naszályon és másutt is nyitottak 
már ilyen klubot, jó néhány helyen azonban - mutattak rá a tanács­
kozáson - csak helyiséget biztosítottak a klubnak, de abban nyo­
mát sem találni a tartalmas közművelődési programoknak, a megye 
egyik nagyüzemében például azért nem töltötte be megfelelően sze- 

"rxL,v,v, mert azt a gazdasági vezetők szinte ,,kisajátitot- 
kizárólag termelési tanácskozásokra hívták oda a munkáso­

kat, e termeléscentrikusság miatt a közművelődést teljesen hát­
térbe szorították, ugyancsak kifogásolták a tanácskozáson, hogy 
egyes művelődési intézmények szinte elárasztják a klubokat prog­
ramokkal, szinte mindent előírnak részükre, s Így nem érvényesül­
het az egyéni kezdeményezés.

jövőre, viszonzásképpen, grazi kulturális hét lesz szom­
bathelyen ./mti/

^ ■ 
P
I

■

bb 70. sükrü elekdaggal, S'-S
1976. április 7.tr pr bh hgy táka i»,

a török köztársaság külügyminisztériumának főtitkárával né- 
hánynapos budapesti Látogatása során eszmecserét folytatott 
nagy jános külügyminiszterhelyettes a magyar-torok kapcsola­
tokról, és a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről, a fő­
titkárt fogadta púja frigyes küülügyminiszter./mti/

bár megyeszerte az útkeresés jellemzi^még a klubok munká­
ját, több ipari településen már a munkásmüve lödés bázisává vál­
tak. a tanácskozáson követésre méltónak Ítélték a tatabányai 
szénbányáknál és az almásfüzitői timföldgyárnál működő klubok­
ban kialakult rendszert, itt megtalálták azt a módszert, amely­
ikei a Legjobban segíthetik a munkások művelődését, valóban klub­
szerű, közösségi életet alakítottak ki és tág teret biztosíta­
nak a brigádtagok rendszeres önképzésére.a munkások igényeit is 
figyelembe véve váltják egymást az érdekes előadások, viták ve­
télkedők, a különféle fórumok és kultúrműsorok.

/folyt, kov./

bb 71. lázár györgy, 

tr pr bh hgy

a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte james callaghan 
angol miniszterelnököt kinevezése alkalmából./mti/

1976. április 7. I - ]
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!1. folyt./bzsbb 73. /tanácskozás

olyan programot nyújtanak a klubtagoknak, ami egyben szórako­
zást, kikapcsolódást és pihenést is jelent, a vonzó programok 
hatására a munkások családtagjai is gyakran megfordulnak ezek­
ben a klubokban.

1. folyt,/bzsbb 78. /befejeződtek

a tárgyaláson a teljes nézetazonosság jegyében eszmecse­
rét folytattak a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről, tájé­
koztatta "~vmást országaik külpolitikai tevékenységéről,

a gazdasági és műszaki—tudományos kapcsoÍax;otc tovább­
fejlesztésének kérdéseiről a két miniszterelnök emlé­

keztetőt irt alá az országház"deíegációs termében.

a látogatásról közös közleményt hoznak nyilvánosságra.

a tanácskozáson ismertették, hogy az idén is több he­
lyen alakítják meg a szocialista brigádok klubját, /mti/ :

/mti/zászlóbontás a tárpái főtéren, koszorúzások, felderítő 
játékok - szerdán folytatódott az úttörők országos 
rákóczi ünnepe

bb 74. — * —

6b 79. luis cabral 

gk bh la

guinea-bissau államtanácsának elnöke, a paigc főtitkár- 
helyettese szerdán utón románia felé átutazott magyaror- 
szágon. kíséretében volt victor saude maria, guinea-bissau 
külügyminisztere. Lulz cabral rövid budapesti tartózkodása 
során találkozott dr. trautmann rezsővel, az elnöki tanács 

helyettes-elnökével ézs eszmecserét folytatott púja frigyes 
k'ulugymmiszterrer./mti/

1976. április 7.

szerdán esze tamás szülőfalujában, tahpán folytatódott 
hazánk úttörőinek megemlékezése ii. rákóczi ferencről. a fiata­
lok felderítő játékban vettek részt, majd a tárpái főtéren jel­
képesen - az egykori esze tamás-féle zászlóbontásra emlékezve - 
ismét kibontották a kuruc seregek zászlaját, a tárpái program­
ban az úttörők megkoszorúzták esze tamásnak a község főterén ál­
ló szobrát.

vid/fm bzs hgy
1976. április 7.

ezt követően a kuruc seregek első sikereinek helyszínén, 
tiszabecsen tirtottak koszorúzás! ünnepséget a rákóczi-hagyomá- 
nyokat kutató és őrző őrsök vezetői, valamint a vezérlő 
fejedelem nevét viselő úttörőcsapatok képviselői, a szerdai ün­
nepségsorozat befejezéseként az úttörők mátészalkán találkoz­
tak a ii. rákóczi ferenc úttörőcsapat diákjaival.

a szerdai programmal befejeződött szabolcs-szatmár megyé­
ben az ország úttörőinek rákóczi-emlékünnepsége. csütörtökön 
Sárospatakon, a vár Lovagtermében sorra kerülő összejövetellel 
ér véget a fiatalok háromnapos megemlékezése a nagy fejedelem­
ről. /mti/

bb 78. befejeződtek a magyar-bolgár tárgyalások 

t bc/gk pr bzs La

szehdán az országház minisztertanácsi termében befejeződ­
tek a magyar-bolgár hivatalos tárgyalások.

a magyár tárgyaló csoportot Lázár györgy, az mszmp poli­
tikai bizottságának tagja* a minisztertanács elnöke, a bolgár 
tárgyaló csoportot sztankó todorov, a bolgár kommunista párt po­
litikai bizottságának tagja, a bolgár népköztársaság miniszter- 
tanácsának elnöke vezette.
/folyt, köv./
16.57/bzs

felzárkóztak a komárom megyei történelmi borvidékek abb 75.
legjobbak mellé - megyei borverseny tatán

1976. április 7.vid fm bh hgy

szerdán tatán befejeződött, a jávorka sándor mezőgazdasági 
szakközépiskolában a 19. komárom megyei borverseny, dr. kozma 
pálnak, a kertészeti egyetem szőlészeti tanszéke vezetőjének 
elnökletével 91 bormintát értékelt a zsűri, legnagyobb arány­
ban az ezerjó, a rizling , a szilván!, a tramini és az olasz- 
rizling fajták szerepeltek, a csucsbirálatra került 38 bor 
kivétel nélkül kiváló minőségű volt. különösen jónaj^értékelték 
a bársonyos!, a császári és az ászári szőlőkből származókat, 
ez pedig azt jelenti, hogy a megye kétezer-éves hagyományok­
kal rendelkező borvidékei hosszabb válságos időszak után 
felzárkóztak az ország elismert bortermő tájai mellé, a 
verseny eredményeit később hirdetik ki, s a dijakat ünepé- 
Lyesen adják át a győzteseknek./mti/

1976. április 7.
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1. foLyt./bzsbb 77. /a korszerűbb,

a korszerűbb, hatékonyabb tankönyvekért - ülést 
tartott az országgyűlés kulturális bizottsága

t ró/fe pr bzs la
a társadalom érdeklődésének előterében álló témáról, a 

tankönyvkiadás helyzetéről és fejlesztésének feladatairól tanács­
kozott szerdán az országgyűlés kulturális bizottsága dr. ortutay 
gyula elnökletével, a tanácskozáson részt vett inokai János és 
raffai Sarolta, az országgyűlés alelnöke, ott volt és felszó­
lalt dr.hangamária oktatási-, valamint dr. marczali László kul­
turális miniszterhelyettes6 a két minisztérium közös - a tan- 
könyvkiadás jelenlegi helyzetét, eredményét, gondjait és távla­
tait feltáró - jelentését gábor Viktor, a kiadói főigazgatóság ve­
zetője ismertette.

bb 77. a jelentés nagy nyomatékkai tárgyalta az uj tankönyv­
program előkészítését is. az uj tankönyvekkel kapcsolatban ar­
ra kelt törekedni, hogy s invonaluk, tanulhatóságuk tovább emel­
kedjék, terjedelmük jelen ősén csökkenjen, szerzői a tudomány 
és a pedagógiai gyakorlat Legjobb művelői legyenek, az uj tan­
könyvek kimunkálásánál szem előtt kell tartani, hogy a tankönyv 
a legszükségesebb ismeretek, az alapok szilárd elsajátítását biz­
tosítsa, önálló gondolkodásra, az Ítélet alkotó képességek kibon­
takoztatására neveljen, komplex szerepet töltsön be az oktatás­
nevelés folyamatában, a szocialista világnézet fejlesztését, az 
általános és szakismeretek oktatását, a folyamatos művelődési igé­
nyek felkeltését, összességében a szocialista embertípus kialakí­
tását szolgálja, az oktatási és a kulturális minisztérium gondo­
zásában elkészült és a közeljövőben megjelenik az általános isko­
lák és a gimnáziumok valamennyi tankönyvének, valamint a szakkö­
zépiskolák, a szakmunkásképző intézetek, az egészségügyi szakis­
kolák, a gépiró- és gyorsíró iskolák közismereti, és a szakmai 
előkészítők tankönyveinek kiadására vonatkozó szabályozás, az ok­
tatási minisztériumban kidolgozták az általános és középiskolák 
uj dokumentumai /alapelvek, tantervek, nevelési tervek/ beveze­
tésének ütemtervét, valamint azt, hogy melyik évben melyik tan­
tárgyakat oktatnak uj tanterv szerint, uj tankönyvből.

1976. április 7. %

/

38-
-

: hangsúlyozta, hogy a tankönyvkiadás - igazodva a folyto­
nos alakulásban Lévő oktatási rendszerünkhöz - egyre jobban diffe­
renciálódik, s ma már csaknem teljesen ki tudja elégíteni az ál­
talános iskolai, a gimnáziumi és szakközépiskolai oktatás, vala­
mint a szakmunkásképző iskolák igényei mellett a dolgozók isko­
láinak sajátos szükségleteit is. a tankönyvek minden iskolatípus­
ban - elsősorban az általános iskolákban és a szakmunkásképzés­
ben - megújultak, illetve megujutóban vannak, készülnek tanköny­
vek a nemzetiségi és gyógypedagógiai iskolák számára is, eseten­
ként többféle változatban is. elmondotta, hogy a jelenlegi tan­
könyvek az anyag helyes válogatásával, a nevelési vonatkozások 
feltárásával, korszerű mdószertani megoldásokkal jobban szolgál­
ják a nevelést mint a korábbiak =

■ i
R5p8; 
C'X: 
í •

r’, -18 máris megrendelték az 1978-ban megjelenő uj tankönyve­
ket. a tervek szerint 80 uj tankönyvnek kell megjelennie, egye­
bek között uj tankönyvet kapnak az általános iskolák és a szak­
munkásképzési célú szakközépiskolák első osztályosai, a teljes 
tankönyvcsere /l979-1985/ távlati terve ebben a félévben készül|!
el.

a tankönyvek többsége helyesen orientálja a tanítást, 
a tantervi célok megvalósításában azonban elsősorban a taní­
tást, és nem a tanulást szolgálja, a használatban tévő tanköny­
vek jórésze az 1961-es oktatási reform tantervei alapján készült, 
az utóbbi 5-10 évben kiérlelt tapasztalatok azt a megygőződést 
tették uralkodóvá a pedagógusok körében, hogy az iskolának a di­
namizmus és a stabilitás egységének megvalósítására kell töreked­
nie. fejleszteni kell a tanulóban az önálló gondolkodás és önműve­
lés készségét, s már az általános isklában szükséges, hogy a tanu­
lók aktív résztvevői Legyenek az oktatási folyamatnak, az önál­
ló gondolkodásra nevelés korszerű eszközei, a tankönyvekhez kap­
csolódó munkafüzetek és feladatlapok egyre nagyobb tért hódíta­
nak a pedagógiai gyakorlatban.

hangsúlyosan esett szó az oktatásügy egyik kiemelkedő 
jelentőségű feladatáról, a szakmunkásképzés tartalmi fejlesztésé­
ről. a szakmunkásképző iskolák adják a munkásosztály utánpótlá­
sát, nyilvánvalóan fontos gazdasági, szakmai és társadalmi igé­
nyeket elégítenek ki. a magas színvonalú szakmunkásképzést a mun­
kásosztály vezető szerepének érvényesítése is megköveteli, a mun­
kaügyi minisztérium kidolgozta javaslatát az egységes tagozatú is­
kolák közismereti és szakmai tantárgyaira, meghatározta az elmé­
let és a gyakorlat arányait, a tananyag-csökkentés és az ó,r a anya­
goknak a közismereti tárgyak javára történt változása a gyakorla­
ti oktatás színvonalának javítása, a készségek fejlesztése, a kor­
szerű technológiák megismertetése a képzési szint emelését szolgál­
ja. a közismereti tárgyak tanterveinek korszerűsítését elvégezték, 
de még a régi tankönyveket használják, az uj tantervek és tanköny­
vek kiadása 1977-től megkezdődik és lépcsőzetesen folyik.

%

•>' • V

az utóbbi időben végezett elemzések Leszögezték, hogy 
az oktatási intézmények nem adhatnak befejezett műveltséget sem 
az általános, sem a szakképzés keretében, az iskolának a tudo­
mány gyors fejlődésével csökkentettebb anyagú, ugyanakkor haté­
konyabb, könnyebben tanulható tankönyvekkel szükséges dolgoznia, 
az elmúlt évben megkezdődött uj, kisebb terjedelm ü tankönyvek ki­
dolgozása: eddig 80 korábbi tankönyvet dolgoztak át. ezek a tan­
könyvek áttekinthetőbbek, logikusabb az ismeretanyag felépíté­
se, didaktikai, módszertani szempontból is korszerűbbek, illusztrá­
ciós anyaguk gyarapodott, kivitelük esztétikusabb.
/folyt, köv./,
17.10/bzs

a két minisztérium közös előterjesztését és szóbeli ki­
egészítéseit követő vitában többen rámutattak, hogy a tankönyvnek - 
mint a pedagógia központi szerepet játszó segédletének - 
gieknél is több figyelmet kell élvezniük.
17.18/bzs - 57 -

az eddi- 
/folyt. köv./
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7W;.bb 30 kevesebb az influenzás megbetegedés 
i ro tr pr bh la

lényegesen csökkent az influenzás és az influenza-szerű 
megbetegedések gyakorisága - erről tájékoztatták az mti mun­
katársát az egészségügyi minisztérium illetékesei, az elmúlt 
héten 26 százalékkal kevesebb beteg fordult orvoshoz, mint 
egy héttel korábban; kereken 80 ezer uj esetet regiszt­
ráltak.

1976. április 7.
2, folyt./bzs/a korszerűbb ,bb 77.

műn*
begyűjtési,, felelős.

; -Tw

vi

Ü
%
0 használt a csökkenés bud apesten is megkezdődött, azonban kisebb 

mértékű az országos átlagnál, vidéken győr-sopron és vas 
megye kivételével mindéből visszaesett a betegek száma, fejér, 
komárom és nógrád megyében feloldották a kórházak Látogatási 
tilalmát, borsod megyében pedig csak a szülészeti, koraszü­
lött és gyermekosztályokra vonatkozik a tiltás, változat­
lanul látogatási tilalom van érvényben a kórházi influenza 
osztályokon./mti/

- • ■legyen a ,,

if®***
tikai élmény is, végső fokon alapvető, messzemenő hatást gya­
korol az ember fe'lődésére.

nagy siker az árvácska 

i ro tr pr bh La

nagy közönségsikert arat ranódy László móricz zsimgond 
Lírai kisregényéből, az árvácskából készített filmje, a be­
mutatása óta eltelt egy hónap alatt országszerte több mint 
háromszázezer néző tekintette meg a film-adaptációt./mti/

bb 81.

1976. április 7.fc - !

Mi
.

számos érvet és ellenérvet sorakoztattak fel azok, akik 
a tankönyvek elavulásának kérdéseit boncolgatták, abban azonban 
valamennyien egyetértettek, hogy a tankönyveknek a tudományos 
élet széles körűen elfogadott, Leüllepedett eredményeit kell 
tartalmazniuk, s nem szükséges versenyezniük a világban szinte 
naponta születő uj teóriákkal, annál kevésbé, mert erre még a 
szakkönyvek sem, csupán a folyóiratok képesek, tankönyvszerzők 
nek, és a pedagógusoknak együttesen kell elérniük, hogy a diák 
- tanuljanak bármilyen iskolatípusban - szeressék, becsüljék a 
könyvet.

' i az év Legszebb kottájabb 82.

1976. április 7.k ró gk pr bh la

különdijat durkó zsolt 
partitúrája nyerte el. a magyar zeneművészek szövetsége által 
alapított különdijat sárai tibor főtitkár adta át a kottát ter­
vező richter and reá grafikusnak, a zeneműkiadó munkatársának, 
/mti/

cimü oratóriumánakhalotti beszéd j t

■dr.ortutay gyula összefoglalójában kérte a két mi- 
nisztériumot és a kiadói főigazgatóságot, hogy hasznosítsák a vi-
ÍLzufho9rv1íh m kíds/i okatlános ‘Üíf

nagy márta, palás i józse né radios yőzőné és varga zsigm
képviselő, /mti/

0
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Ibb 83. bábművészek közgyűlése 
i ro tr pr bh la

szerdán a fáklya klubban tartotta közgyűlését a nemzet­
közi bábművész szövetség /unima/ magyar központja, beszámoló 
hangzott el az elmúlt négy évben végzett jelentős munkáról, 
majd a legfontosabb szakmai kérdésekről tanácskoztak a részve­
vők e

nemzetiségi úttörő anyanyelvi vetélkedőQSbb 861976= április 7. m
1976= április 7.vid fm bh La

az országos úttörő elnökség megbízásából a békés megyei 
és a békéscsabai városi úttörő elnökség kedden és szerdán ren­
dezte meg az országos nemzetiségi úttörő anyanyelvi vetélkedő 
döntőjét békéscsabán. a kétnapos erőpróbán mintegy 120 részt­
vevő a békéscsabai iskolacentrum egészségügyi szakközépis­
kolájában mérte össze felkészültségét az anyanyelvi irodalom­
ból és nyelvtanból=

délután és este a Legjobb együttesek magasszinvonalu bemu­
tatón adtak számot tudásukról. a közgyűlés színhelyén bábmű­
vészet! kiállítás is nyílt, megválasztották a magyar közpon- 
uj vezetőségét, elnök dr. szilágyi DítzsS, az állami báb­
színház igazgatója, titkár hollós róbertné, a népművelési in­
tézet munkatársa Lett. az elnökség tag‘ai sorába választot­
ták Imre István, a Pannónia filmstúdió tervezőművészét, koós 
Ivánt, és Lévai Sándort, a bábszínház és a televízió munka­
társait, kós Lajost, a pécsi doktor Sándor művelődési központ 
igazgatóját és Lenkefy konrádot, a békéscsabai művelődési 
központ vezetőjéte/mti/

az eredményhirdetésre szerdán este került sor, az országos 
vetélkedő első helyezettjei: a szlovák nyelvoktató iskolák 
versenyében a 7. osztályosok közül mikusik béla plll&zent- 
kereszti "
kereszti úttörő,
7. osztályosok közül sztanek mária, a 8. osztályosok közül 
himler éva békéscsabai úttörő .

a /3 = ^osztályosok közül szeifer antal pilisszent- 
szlovák tannyelvű iskolák versenyében, a

1 i ! O “7 + /-i 1> m / M 4 _ _ L. Z « . ... . . I

9

a német nyelvoktató iskolák 7. osztályosai közül 
helmut rábafuzesi, a 8. osztályosok közül szauter anna 
nemesnádudvari úttörők; a román nyelvoktató iskolák 7. osz- 
tályosai közül fekete Ilona, a 8. osztályosok közül pelle jános 
bedoi úttörő; a román tannyelvű iskolák 7. osztályosai közül 
márk mária gyulai, a 8. osztályosok közül rúzsa Liviusz méh­
keréki úttörő;

paukovits
bb 84= kitüntetés!

'&
1976. április 7.

róder Mihálynak, a kgm igazgatási főosztály főelőadójá­
nak, több évtizedes eredményes munkája elismeréséül, nyug­
állományba vonulása alkalmából az elnöki tanács a munka érdem­
rend arany fokozata kitüntetést adományozta./mti/

sl gk bh La
i

a szerb-horvát nyelvoktató iskolák 7. osztályosai közül 
blazsetin István tótszerdahelyi, a 8= osztályosok közül oravicz 
anna szalántai úttörő; a szerb-horvát tannyelvű iskolák 7. osz- 
tályosai közül roczkov radmila, a 8. osztályosok közül qreqes 
mária budapesti úttörő került az élre.

az eredményhirdetést követően a győzteseknek és a helyezet- 
teknek az uttörőszövetség országos tanácsa, valamint a magyar- 
országi nemzetiségi szövetségek és a nemzetiségi Lapok szerkesztő— 
ségeinek képviselői adták át a dijakat, /mti/

■!
bb 85. egyetemi napok Veszprémben "

1976. április 7.

szerdán dr. nemeez ernő, a veszprémi vegyipari egyetem rek­
tora ünnepélyesen megnyitotta a már hagyományos veszprémi egye­
temi napokat, három napra átadta a 
lánccal együtt, a megválasztott diákrektornak,’á harmadéves 
oláh jőzsefnek. a megnyitót követően szombat estig politikai 
fórumokat , kulturális és sportvetélkedőket, vidám műsorokat 
rendeznek majd, amelyeken résztvesznek a társegyetemek küldöttei 
is. ugyancsak szerdán este az egye+emi napok keretében adták át, 
az aranygyűrűt göndör kiára jászai -díjas színművésznek, akinek 
a játékát az idén a legkiemelkedőbbnek tartották az egyetem 
színházlátogatói./mti/

vid kz bh Laun

a diákrektorihatalmatiti »? »?
— ® —

! 17,46/bh — 61 —
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bb 89o a magyar kereskedelmi kamara fogadása az olasz gazda­
sági delegáció tiszteletére

i sz gk bh la

szerdán a magyar kereskedelmi kamara elnöksége a kamara 
székházában fogadást adott az olasz gazdasági delegáció tisz­
teletére ® a fogadáson részt vett a hazánkban tartózkodó 
38 olasz ipari és kereskedelmi vállalat vezetője és az olasz 
iparügyi és külkereskedelmi minisztérium számos vezető funk­
cionáriusa? valamint a magyar ipari ás kereskedelmi partner­
vállalatok képviselői.

az 50 tagú olasz gazdasági küldöttséq szerdán több 
magyar partnervállalatot és gyárat , üzemit keresett fel, 
megkezdték a kooperációs tárgyalásokat azon témajavaslatok 
alapján, amelyeket a kamara tagvállalatai még a múlt évben 
kidolgoztak./mti/

1976. április 7.

bb 90. időjárás jelentés 

gk bh La 1976. április 7. 

a meteorológiai intézet jelenti április 7-én, szerdán
este s

keleten is csökken a hő­
mérséklet

várható időjárás csütörtök estig:
( ií s c farze v

erősen felhős, borult idő, ismétlődő záporesőkkelT^ a kele­
ti országrészen helyenként zivatarral, az északi szél több al­
kalommal megélénkül, keleten is csökken a hőmérséklet, várható 
legmagasabb hőmérséklet észak-nyugaton 10, délkeleten 15 
fok körül. /mti/

— 63 —
18.40 bh

bh La 1976. április 7.

44. kiállítás Sopronban az egészégügyl világnap alkalmából
45. a vas megyei tanács vb ülése
46. főiskolai előkészítő keszthelyen
47. húsz éves a kisz utazási irodája
48. műszaki könyváruház nyílt
49. az operettszinház igazgatóságának közleménye
50. nemzetközi vöröskeresztes konferencia 
51® volán tájékoztató
52. szovjet prospektus-kiállítás
53e tanácskozás a holstein-friz szarvasmarhatartásról
54. sajtótájékoztató a mém-ben
55. árvízhelyzet
56. tökéletesítik a gallium-kinyerést
57. szakmunkástanulók országos versenye
58. erdőtüzek

59 németh gyula karmester meohivása 
60. tsz-tej együttműködés
fi" a közlekedés és posta szakmai tanulmányi versenyeinek döntői
62. sajtótájékoztató az ovh-ban
63. a bolgár^miniszterelnök a skála nagyáruházban
64. berlin főpolgármestere budapesten
65. nő a primőrök felhozatala
66. ülést tartott a tanácsi koordinációs bizottsáo
67. befejeződött a fizikatanári ankét
69. tanulmány békés megye vízgazdálkodásának fejlesztéséről
69. olasz Idegenforgalmi újságíró küldöttséo
70. a torók külügyminisztérium főtitkárának^látogatása
71. Lázár györgy üdvözlő távirata callaohan-hez
72. hazaérkezett az mszbt küldöttsége
73. tanácskozás a szocialista brigádklubok munkájáról
74. folytatódott az úttörők országos rákóczi ünnepe
75. megyei borverseny tatán
76. magyar kulturális hét grazban
77. az országgyűlés kulturális bizottságának ülése
78. befejeződtek a magyar-bolgár tárgyalások
79. luis cabral átutazott Magyarországon
80. influenza
81. árvácska
82. az év Legszebb kottája
83. bábművészek közgyűlése
84. kitüntetés
85. egyetemi napok Veszprémben
86. nemzetiségi úttörő anyanyelvi vetélkedő
87. hirjegyzék 
/mti/
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m . %bb 880 /üdvözlő 1® folytc/bzs

a mongol nép baráti üdvözletét jumzsagijn cedenbal, a 
mongol népi forradalmi párt központi bizottságának első titká- 
ra? a agy épi burái Lnök égének e nöke, és zsambin b tmönh, 
a mong l né köztársasá min sztertan csának elnöke

bb 88. üdvözlő táviratok április 4-re

1976. április 7.bzs La
hazánk felszabadulásának 31. évfordulója alkalmából a 

szocialista országok párt- és állami vezetői üdvözlő táviratok­
ban fejezték ki jókívánságaikat kádár jánosnak, az mszmp közpon­
ti bizottsága első titkárának, Losonczi pálnak, az elnöki ta­
nács elnökének, lázár györgynek, a minisztertanács elnökének és 
apró antalnak, az országgyűlés elnökének. /a magyar és szovjet 
vezetők ünnepi táviratváltását már ismertettük./

ki.

L.. u.. ,erlch honecker, a német szocialista egységpárt központi
bizottságának első titkára, will! stoph, a német demokratikus 
köztársaság államtanácsának elnöKe és norst sindermann. a német 
demokratikus köztársaság minisztertanácsának elnöke az ndk népé­
nek jókívánságait és üdvözletét tolmácsolta.

a roaáii szocialista köztársaság elnöke;/ 
jókívánságait nicolae ceausescu, Ta" román <om- 

ára, a román szocialista köztársasáo államta- 
manea manescu miniszterelnök fejezte ki üdvöz-

az albán népköztársaság népi gyűlésének elnöksége az el­
nöki tanácsnak küldött üdvözlő táviratot. román

munista árt fótit 
rácsának elnöke és 
Lő táviratában.

■ ■ #.a bolgár kommunista párt központi bizottsága, a bolgár nép- 
köztársaság államtanácsa, nemzetgyűlése és minisztertanácsa, az 
egész bolgár nép nevében fodor zsivkov, a özponti bizottság el­
ső titkára, az államtanács elnöke és sztan o todorov, a minisz­
tertanács elnöke fejezte ki jókívánságait. - na vdk népének üdvözletét ton due thang, a vietnami demok- 

ratikus köztársaság elnöke, Le duan, a vietnami dolgozók pártja 
közpon ii bizottságának első titkára, truong chinh, a vdk nemzet- 
gyűlés állandó bizottságának elnöke és pham van dong. a vdk minisz- 
terelnöke továbbította.a csehszlovák nép üdvözletét és jókívánságait dr.gustáv 

busák, Csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának fő­
titkára és dr.Lubomir strougal miniszterelnök tolmácsolta.

joszlp broz tito, a jugoszláv szocialista szövetségi köz 
társaság elnöke, a jugoszláv kommunisták szövetségének elnöke szin­
tén táviratban fejezte ki ünnepi jókívánságait.

a kínai népköztársaság államtanácsa nevében hua kuo-feng 
ügyvezető miniszterelnök küldött üdvözlő táviratot a magyar mi­
nisztertanács elnökéhez.

ugyancsak a magyar vezetőkhöz intézett táviratokban fe­
jezte ki jókívánságait nguyen huu tho, a dél-vietnami köztársa­
ság ideiglenes forradalmi kormánya tanácsadó testületének elnöke 
és huynh tan phat, a dél-vietnami köztársaság ideiglenes forra- 
dalmí kormányának elnöke is.

X X X

az elnöki tanács elnökéhez, illetve a minisztertanács el­
nökéhez küldött üdvözlő táviratában fejezte ki jókívánságait 
mohammed daud, az afgán köztársaság elnöke, huari bumedien, az 
algériai demokratikus és népi köztársaság forradalmi tanácsá­
nak elnöke, 11. erzsébet angol királnyő, gerald r. ford, az ’ 
amerikai egyesült államok elnöke, zaid bin szultán, az arab emi­
rátusok államszövetségének elnöke, abu mohammed szajem, a bang la­
des népi köztársaság elnöke, baudouin, belgium királya, mathieu 
kerekou, a benin népi köztársaság elnöke, hugo banzer suarez tá­
bornok a bolíviai köztársaság elnöke, ernesto geisel, a brazil 
szövetségi köztársaság elnöke u ne in, a burmai unió szocial s- 
ta köztársaság államtanácsára elnök , makariosz érsek a cipr - 
si köztársaság elnöke, dánlel oduber, a costa rica-i k ztársas g 
elnöke, ii. margit, dánia királynője, mohamed anvar el szadat, 
az egyiptomi arab köztársaság elnöke, felix houphouez t-boigny, 
elefántcsontpart köztársaság elnöke, alfredo poveda borbono, 
ecuadori köztársaság legfelsőbb kormányzó tanácsának taoja, t éri 
benti, etiópia ideiglenes katonai kormányzó tanácsának elnöke, 
urho kekkemen, a finn köztársaság elnöke, giscard d,estaing, a 
francia köztársaság elnöke, ferdinand e= marcos, a fülöp-szigeteki 
köztársaság elnöke, /folyt, köv./

a koreai munkapárt központi bizottsága, a kndk közigaz- 
gatási tanácsa, a koreai nép nevében kim ir szén, a koreai munka­
párt központi bizottságának főtitkára, a kndk elnöke és kim ir, a 
kndk közigazgatási tanácsának elnöke küldött üdvözlő táviratot.

a kubai nép üdvözletét fidel castro, a kubai kommunista 
párt központi bizottságának első titkára, a kormány elnöke és 
dr. osvaldo dortlcos, a kubai köztársaság elnöke tolmácsolta.

edward gierek, a Lengyel egyesült munkáspárt központi 
bizottságának első titkára, henryk jablonski, a Lengyel népköztár­
saság államtanácsának elnöke és piotr jaroszewicz, a miniszter- 
tanács elnöke a Lengyel nép testvéri üdvözletét továbbította.

/folyt, köv./

13.45/bzs
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ignatius k.acheampong tábornok, a ghanai köztársaság nemzeti 
jászületés tanácsának elnöke, ahmed sákou touré, 
köztársaság elnöke, konsztantin cacosz, a görög köztársaság 
elnöke, Juliana, hollandia királynője, fakhruddin ali ahmed, 
indiai köztársaság elnöke, t.n.j. suharto tábornok, az indo 
köztársaság elnöke, mohamm d reza pahlavi sah, Irán császár 
amir abbasz hoveida iráni iniszterelnök, ahmed has 
bakr, az iraki köztársaság elnöke, kristjan eldjarn az iz- 
landi köztársaság elnöke, hirohito, japán császára, abdel aziz 
abdel ghani, a jemeni arab köztársaság miniszterelnöke,Ibrahim 
mo hammed alhamdi, a jemeni népi demokratikus köztársaság pa­
rancsnoki tanácsának elnöke, husszein ibn talal, Jordánia hasi- 
mita királyság királya, ahmadou ahidjo, a kameruni egyesült köz­
társaság elnöke, jules Leger, k an ad a főkormányzója, jomo kenyatta, 
a kenyai köztársaság elnöke, marién ngouabi, a kongói népi köz­
társaság államtanácsának elnöke,szabah el szalem el szabah, ku­
száit állam emirje és dzsablr al-ahmad al-dzsabir minisztere Inok, 
kaysone phomvihanh, a laoszi népi demokratikus köztársaság mi­
niszterelnöke és szufanuvong, a Laoszi népi demokratikus köz­
társaság elnöke, jean Luxemburg nagyhercege, moamer el-kadhafi 
ezredes, a Libái arab köztársaság forradalmi parancsnokság taná­
csának elnöke,Luis echeverria alvarez, a mexikói egyesült ál- 
^ampk/sLnöke, 11. hasszán, marokkó királya, jahj’a pütra, a malay- 
siai államszövetség uralkodója és husszein onn minisztere Inök, 
sir anthony j. mamo, a máltai köztársaság elnöke, birendra bir 
bikram sah deva, a nepáli királyság uralkodója, waiter scheel, 
a német szövetségi köztársaság elnöke, v. olav, norvégla kirá- 
lya, didier rats Irak a, a malgas demokratikus köztársaság elnö- 
ke, giovanni Leone, az olasz köztársaság elnöke, rudolf" 
kirchschlazger, az osztrák köztársaság elnöke, fazal elahi 
csaudhri, a pakisztáni iszlám köztársaság elnöke, zulflkar all 
bhutto, a pakisztáni iszlám köztársaság miniszterelnöke, francisco 
morales bermudez, a perui köztársaság elnöke, slaka stevens,a 
sierra Leone köztársaság elnöke, rudolf gnazgi. a svájci állam- 
szövetség elnöke, xvi. károly gusztáv, Svédország királya, 
szirimavo bandaranalke, a sri Lanka köztársasáo miniszterelnöke, 
Léopold-sédar senghor, a szenegáli köztársaság'elnöke, banjamin 
h. sheares, a szingapúri köztársaság elnöke, mohammed sziad 
barre vezérőrnagy, a Szomáliái demokratikus köztársaság Leg- 
felsőbb forradalmi tanácsának elnöke, gaafar nimeri, szudáni 
elnök, habib burgiba, a tunéziai köztársaság elnöke és hedi 
nuira miniszterelnök, bhumibol, thaiföld királya, fahri kőrú­
tunk, a török köztársaság elnöke és süleyman demirel minisz- 
terelenök, idi amin tábornok 
juan maria bordaber y, urugu 
venezuelai köztársa ág elnök 
társaság elnöke, ar stides p 
saság elnöke.

a guinea!

a L—

?

az ugandai köztársaság elnöke,
andrés pérez, 

a zam iái kö
a

sok ország külügyminisztere púja frloyes külügvminlsz- 
terhez intézett üdvözlő táviratot, /mti/
18.55/bzs - 66 -
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bb 88. /üdvözlő 2. folyt./bzs
bb 91o fogadás a bolgár nagykövetségen 
t bc/gk bzs La 1976. április 7*

sztanko todorov, a bolgár kommunista párt politikai bi­
zottságának tagja, a bolgár népköztársaság minisztertanácsának 
elnöke szerdán fogadást adott Lázár györgy, az mszmp politikai 
bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke tiszteletére a 
budapesti bolgár nagykövetségen.

részt vett a fogadáson havasi ferenc, a minisztertanács 
elnökhelyettese, púja frigyes külügyminiszter, dr.korom mihály 
igazságügy miniszter, nemeslaki tivadar kohó- és gépipari minisz­
ter, s a politikai, a gazdaság , a kultúrál! élet több más ve­
zető személyisége® jelen volt fogadáson a udapesti diplomá­
ciai képviseletek sok vezetője és tagja, ott voltak a fogadáson 
a bolgár kormányfő kíséretének tagjai is.

a fogadás szívélyes, baráti Légkörben zajlott le. /mti/

bb 92. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 
18 órától zárásig

1976® április 7.bzs La

88. üdvözlő táviratok április 4-re 
89® a kamara fogadása az olasz küldöttség tiszteletére -
90. időjárás jelentés
91. fogadás a bolgár nagykövetségen
92. hirjegyzék 
/mti/

vége

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

burján sándor 
halasi györgy 
Lakatos erzsébet

a szerkesztőség vezetője: 
ügyeletes szerkesztő: 
szerkesztő:

21.10/bzs - 67 -
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